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Rowerowa rewolucja w Piotrkowie

Temat zmian na jednej z głównych ulic w centrum Piotrkowa wraca i – jak zapewnia Inżynier Miasta – jest już bardzo bliski realizacji. Chodzi o wprowa-
dzenie pasów rowerowych na ul. Wojska Polskiego, Toruńskiej. W planach szerszy pakiet zmian w organizacji ruchu w śródmieściu. Obecnie projekt 
jest konsultowany społecznie.

Konspiracja od kuchni
Sala wypełniona, skupienie słuchaczy i długie rozmowy po zakończeniu wykładu – tak 
wyglądało sobotnie spotkanie „Konspiracja od kuchni”, które odbyło się w Muzeum 
w Piotrkowie Trybunalskim.
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OGŁOSZENIA

Kronika Trybunalska (i nie tylko) z... przymrużeniem oka

fot. IS

W pierwszym tygodniu marca w piotrkowskim 
internecie pojawiły się niepokoją-
ce dość informacje o mężczyźnie, 
który miał robić różne dziwne 
rzeczy w pobliżu kilku szkół. Na 
zdjęciu widać, że był szczelnie 
ubrany, ale podobno czasami się 
rozbierał, coś pokazywał i nie 
tylko. Sprawą zainteresowano 
policję, która w końcu tego osob-
nika zatrzymała, aby następnie 
– decyzją sądu- wypuścić. Nie 
można wykluczyć, że te działania 
były próbą prowokacji – choćby 
dziennikarskiej, ale nawet gdyby 
to znam lepsze.

Małgorzata Pingot wygra-
ła wewnętrzne wybory 

partyjne Koalicji Obywatelskiej 
w Piotrkowie Trybunalskim. 
W głosowaniu członków ugru-
powania uzyskała największe po-
parcie, obejmując funkcję liderki 
lokalnych struktur KO. Co cieka-

we w ścisłym finale zmierzyła się 
nie z dwukrotną kandydatką na 
prezydenta miasta Marleną Wężyk 
– Głowacką, tylko z Cecotką. I to 
nie z Dariuszem, ani nie Marci-
nem, a z Szymonem. Wygrała 
zdecydowanie. Szymony w naszej 
polityce ostatnio przegrywają.

W Muzeum w Piotrkowie 
Trybunalskim planowane 

jest powołanie Rady Muzeum. Jak 
poinformował dyrektor placówki 
Dariusz Turek, wniosek w tej spra-
wie został złożony, a obecnie trwają 
konsultacje z władzami miasta. Tak, 
to może być coś, co zmieni oblicze 
miasta. Tego miasta.

Dziennikarze epiotrkow 
i Strefy Fm chcieli się do-

wiedzieć, czym w Miejskim Zakła-
dzie Komunikacyjnym zajmuje się 
koordynator, poza tym że koordynu-
je. Niestety władze spółki udzieliły 
odpowiedzi, która chyba niewiele 
wnosi: otóż zarząd MZK uznał, że 

„ujawnienie zakresu obowiązków 
pracownika dotyczy wewnętrznej 
organizacji przedsiębiorstwa, ma 
wartość organizacyjną, stanowi 
tajemnicę przedsiębiorcy, a sam 
dokument nie jest informacją pu-
bliczną”. Najprawdopodobniej praca 
koordynatora jest specjalnością 
zakładu.

Mieczysław Roga lsk i , 
mieszkaniec Piotrkowa 

Trybunalskiego, w ubiegłym tygo-
dniu przekroczył niezwykły wiek 
100 lat! Zorganizowano specjalną 
uroczystość, która odbyła się w ga-
binecie prezydenta miasta Juliusza 
Wiernickiego, a jubilat opowiedział 
o swoim sekrecie długowieczności. 
Jaki to sekret? Picie zielonej herba-
ty, poranna gimnastyka i spacery. 
Można? Można. Nie znam pana 
Mieczysława, ale z wyglądu nie 
dałbym mu więcej niż 65 lat. Swoją 
drogą ciekawe, jak w wieku 100 lat 
będzie wyglądał Krzysztof Ibisz?

W Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Woli Krzysz-

toporskiej odbyło się spotkanie 
z mieszkańcami z udziałem posła 
PiS Radosława Fogla. Wydarzenie 
zorganizowano w ramach akcji 
„Czas Polaków. Program Pola-
ków”. Współorganizatorami byli 
lokalni działacze Prawo i Sprawie-
dliwość oraz Kluby Gazety Pol-
skiej z Piotrkowa Trybunalskiego. 
Najważniejsze pytanie spotkania 
brzmiało: jak uratować Polskę? No 
właśnie – jak? No bo przed kim to 
wiadomo, ale jak, skoro przez 8 lat 
się nie udało?

W niektórych piotrkow-
skich szkołach (SP3, SP 

12, SP 10, SP 11, SP 16) odbyły 
się tzw. dni otwarte. Z trauma-
tycznych powodów odpuściłem 
wizytę w tej pierwszej, ale z przy-
jemnością obejrzałem, co ma do 
zaproponowania SP12. I ma sporo, 
a największe wrażenie zrobił na 
mnie szpagat uczennicy klasy 
drugiej. Jeśli tak uczą tam dzieci 
wychowania fizycznego, to jestem 
spokojny o przyszłość polskiego 
sportu.

Sporo sporów w Piotrkowie 
w ostatnim czasie. Bodaj 

najgłośniejszy dotyczy MZK, 
gdzie przedstawiciele związków 
zawodowych chcą odwołania 
prezesa spółki. Aby konf likt 
jakoś załagodzić, związkowcy 
zaproponowali wynajęcie media-
tora. Kiedy prezes zorientował się, 
o którego mediatora chodzi, nie 
wyraził zgody i poprosił o inne-
go. Niewykluczone, że potrzebny 
będzie mediator w sprawie me-
diatora.

Prezydenci Tomaszowa Ma-
zowieckiego, Radomska 

i Bełchatowa znaleźli się w Radzie 
ds. Samorządu Terytorialnego 

przy Prezydencie RP. Organ po-
wołał Karol Nawrocki. W gronie 
zaproszonych brakuje nazwiska 
włodarza Piotrkowa. Być może 
prezydent Polski szykuje dla niego 
coś poważniejszego.

Co stanowi niezbity dowód, 
że w Piotrkowie odbyła się 

jakaś wystawa, wernisaż, koncert 
lub inne wydarzenie kulturalne? 
Obecność radnego Szymona Miaz-
ka. Zatem, tak, odbył się jubileusz 
10-lecia działalności Stowarzysze-
nia Fotograficznego Kreatywni.

Marcin Cecotka

PIOTRKÓW TRYBUNALSKI
UL. SŁOWACKIEGO 155/157 
TEL. 697 404 222

Tutaj
zawodowy
fade!

eprasa.pl fda8a08d74



18 marca 2026 r.     

Coraz bliżej rowerowej rewolucji w Piotrkowie 
Temat zmian na jednej z głównych ulic w centrum Piotrkowa wraca i – jak zapewnia Inżynier Miasta – jest już bardzo bliski realizacji. Chodzi o wprowadzenie pasów rowerowych 
na ul. Wojska Polskiego, Toruńskiej. W planach szerszy pakiet zmian w organizacji ruchu w śródmieściu. Obecnie projekt jest konsultowany społecznie.

To kontynuacja zapowiada-
nych wcześniej „rewolucji rowe-
rowych”, o których pisaliśmy na 
łamach Tygodnia Trybunalskiego 
niemal rok temu. Jak się okazuje, 
koncepcja nie tylko nie została 
porzucona, ale została rozszerzo-
na o kolejne rozwiązania i ulice 
w tym ul. Toruńską czy Plac 
Kościuszki, które mają usprawnić 
ruch rowerowy w mieście. 

– Ten temat jest już naprawdę 
bardzo blisko, dlatego że roz-
wiązanie konsultujemy z miesz-
kańcami m.in. Radą Osiedla 
Centrum. Cały projekt to jest 
to, co Państwo opisali, czyli 
wykonanie pasów rowerowych 
na ulicy Wojska Polskiego. Na-
tomiast zostało to rozszerzone 
o jeszcze kilka ulic w centrum 
miasta – mówi inżynier miasta 
Adam Bak.

Jak podkreśla, główną ideą 
planowanych zmian jest wyrów-
nanie szans wszystkich uczestni-
ków ruchu w Piotrkowie. Drogi 
nie są jedynie dla kierowców sa-
mochodów osobowych – zazna-
cza Adam Bak.

– Centra miast są tak wyjąt-
kowymi miejscami, do których 
poza pojazdami wjeżdżają też 
inne osoby. Głównie są to np. 
osoby dojeżdżające do pracy. Na-
tomiast jeżeli chodzi o Wojska 
Polskiego, to zauważyliśmy, że 
naprawdę dużo rowerzystów 
z tej ulicy korzysta. Problem jest 

taki, że tej przestrzeni dla nich 
tam nie ma.

Betonoza, brak zieleni oraz 9 
metrów ulicy do wykorzystania. 
Zmieszczą się wszyscy - twierdzi 
inżynier miasta. Natomiast sama 
ulica – w jego ocenie – jest dziś 
przykładem niewykorzystanego 
potencjału.

– Wojska Polskiego jest z jed-
nej strony taką wyjątkową, ale 
w złym znaczeniu ulicą. Tam 
w zasadzie nic nie ma. Z punktu 
komunikacyjnego, z punktu wi-
dzenia funkcji, jaką droga powin-
na pełnić i z punktu widzenia jej 
położenia blisko centrum miasta. 
To jest w większości jezdnia 
o szerokości około 9 metrów. 
To bardzo dużo jak na dwa pasy 
ruchu. Chodniki mają do dwóch 
metrów, nie ma ani jednego 
pasa zieleni, praktycznie nie 
ma drzew, a mówimy o centrum 
miasta – wylicza inżynier miasta.

Zmiany mają polegać przede 
wszystkim na wygospodarowaniu 
miejsca dla rowerzystów.

– Chcemy zawęzić ulicę Woj-
ska Polskiego o 3 metry – po 1,5 
metra z każdej strony. Dzięki 
temu powstaną pasy rowerowe, 
a dla samochodów pozostaną dwa 
pasy ruchu po 3 metry. W mia-
stach to standardowe rozwią-
zanie. Dziś mamy tam pasy po 
4,5 metra, co jest całkowitym 
zmarnowaniem przestrzeni.

Z badań wynika, że im jezdnia 

jest węższa, tym kierowcy jeżdżą 
wolniej i bezpieczniej. Jak zazna-
cza Adam Bak zmiana szerokości 
pasów może również wpłynąć na 
poprawę bezpieczeństwa.

- Na pierwszym odcinku od 
Wolborskiej do Strączyńskiego 
to na pewno zadziała. Kierowca 
nie będzie miał już dostępnej tej 
szerokości 4,5 metra. Zwężenie 

do 3 metrów przełoży się na 
spowolnienie ruchu i zwiększe-
nie bezpieczeństwa.

Na części ulicy zmiany będą 
miały nieco inny charakter, po-
nieważ już dziś znajdują się tam 
powierzchnie wyłączone z ruchu.

– W środkowej części jezdni 
mamy przestrzenie, które w zasa-
dzie nie służą niczemu. Tam pas 
ruchu i tak ma około 3 metrów, 
więc zostanie po prostu przesu-
nięty bliżej osi. Natomiast żeby 
zrobić pasy rowerowe po obu stro-
nach, trzeba będzie zrezygnować 
z możliwości parkowania wzdłuż 
ulicy – wyjaśnia Adam Bak.

Jak dodaje, obecnie legalne 
parkowanie dopuszczone jest 
jedynie na krótkim odcinku w re-
jonie ul. Toruńskiej.

– Jeżeli ktoś zatrzymuje się 
w innych miejscach, robi to niele-
galnie. A nawet w rejonie Toruń-
skiej parkowanie jest ograniczone 
przez przystanek autobusowy. 
Musimy zdać sobie sprawę, że 
geometria ulicy to są sztywne 
ramy. Tam, gdzie mogę coś za-
chować – zachowam. Natomiast 
jeżeli na szali kładę bezpie-
czeństwo użytkowników ruchu, 
szczególnie tych najbardziej 
zagrożonych, a z drugiej strony 
wygodę zaparkowania kilkunastu 
czy kilkudziesięciu samochodów 
– wybieram bezpieczeństwo – 
podkreśla.

Nowością w Piotrkowie mają 
być także śluzy rowerowe, czyli 
specjalne miejsca przed skrzyżo-
waniami z sygnalizacją świetlną.

– Piotrków przez lata był 
zaniedbany, jeśli chodzi o in-
frastrukturę rowerową i teraz to 
wszystko musimy nadrabiać. 
W 2025 roku po raz pierwszy 
pojawiły się pasy rowerowe. 
W tym roku kontynuujemy pasy 
i kontrapasy, a pojawi się nowe 
urządzenie, które w większych 
miastach funkcjonuje od wielu 
lat – śluzy rowerowe.

Jak będą wyglądać w prak-
tyce?

– To dedykowane miejsce przed 
skrzyżowaniem, wyobrażamy je 
sobie jako czerwoną powierzchnię 
na pasie ruchu. Samochody zatrzy-
mują się 2–2,5 metra wcześniej, 
a rowerzysta może bezpiecznie 
ustawić się przed nimi i jako pierw-
szy wykonać manewr, najczęściej 
skręt w lewo – tłumaczy inżynier 
miasta.

Jedna ze śluz ma powstać rów-
nież w rejonie ul. Wiejskiej, gdzie 
w ubiegłym roku wprowadzono 
ruch jednokierunkowy z kontra-
ruchem dla rowerów. Tam jednak 
rozwiązanie będzie wyglądało 
nieco inaczej.

– Przy skręcie w lewo kie-
rujący rowerem wykona dwa 
manewry – najpierw skręt w pra-
wo, a potem przejazd na wprost. 
Pojawią się odpowiednie tabliczki 
i oznakowanie. Ze strony Urzędu 
Miasta planujemy też przygoto-
wanie filmów instruktażowych, 
żeby pokazać mieszkańcom, jak 
korzystać z tej infrastruktury.

Konsultacje społeczne do-
tyczące zmian na ul. Wojska 
Polskiego trwają. Jeśli projekt 
zyska akceptację mieszkańców 
i radnych osiedlowych, rowerowa 
rewolucja w centrum miasta 
może stać się faktem już w naj-
bliższym czasie.

F.Zieliński

Wojska Polskiego ma szerokość nawet 9 metrów. Miejsca starczy zarówno 
dla rowerzystów, jak i samochodów - podkreśla Adam Bak.

Oznakowanie nie do końca czytelne? 
W Piotrkowie ul. Wiejska stała się jedno-
kierunkowa, wyjątek stanowi kontrapas dla 
rowerzystów. Mieszkańcy zwracają uwagę na 
oznakowanie. Niebieski znak F-10 informuje  
o możliwości skrętu w lewo z Wojska Polskie-
go jedynie dla rowerów. Piktogram z rowerem 
- według części Piotrkowian - jest jednak 
mało widoczny. To wszystko ma się zmienić,  
w ramach wprowadzenia pasów rowerowych ten 
problem zostanie rozwiązany poprzez fizyczne 
zablokowanie wjazdu w ulicę Wiejską pod prąd 
dla samochodów.

3
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Zapach palonej gumy w Moszczenicy
Konkurs Zręczności Kierowców z Okazji Dnia Kobiet
Zapach rozgrzanych opon, precyzyjne manewry między pachołkami i sporto-
wa adrenalina – tak wyglądał Konkurs Zręczności Kierowców zorganizowany 
w Moszczenicy z okazji Dnia Kobiet. Wydarzenie przyciągnęło zarówno stałych 
bywalców tego typu imprez, jak i amatorów chcących sprawdzić swoje umiejęt-
ności w bezpiecznych warunkach.

Na starcie pojawiło się łącznie 
30 załóg, z czego aż 9 kierowców 
stanowiły kobiety. Każda z pań 
po przejechaniu próby otrzymy-
wała drobny upominek, co było 
miłym akcentem podkreślającym 
świąteczny charakter wydarzenia. 
Organizatorzy podkreślają, że 
z roku na rok zainteresowanie ko-
biet udziałem w konkursie rośnie.

- Konkurs zręczności kie-
rowców jest skierowany przede 
wszystkim do amatorów. Chodzi 
o to, żeby w kontrolowanych, 
bezpiecznych warunkach – nie 
w ruchu ulicznym – spróbować 
szybszej jazdy, pracy kierownicą, 
zakrętów czy nawet kontrolowa-
nego poślizgu. Tutaj nie trzeba 

być szybkim kierowcą. Liczy się 
jazda techniczna, dokładność 
i bezpieczeństwo. Kobiety, moim 
zdaniem, często jeżdżą ostroż-
niej niż mężczyźni i mają więk-
szą tendencję do przestrzegania 
przepisów. A takie wydarzenia 
pozwalają każdemu podszkolić 
swoje umiejętności i sprawdzić 
się na czas – mówił Michał 
Ruszkiewicz z Automobilklubu 
Piotrkowskiego.

Rywalizacja miała oczywiście 
sportowy charakter – zawodnicy 
ścigali się z czasem, starając się 
pokonać przygotowaną trasę jak 
najprecyzyjniej i bez błędów. 
Jednocześnie atmosfera na miej-
scu była wyjątkowo rodzinna. 

Poza motoryzacyjnymi emocjami 
uczestnicy i kibice mogli liczyć na 
pyszne jedzenie, w tym domowe 
wypieki przygotowane przez 
organizatorów i sympatyków 
wydarzenia.

Konkurs w Moszczenicy był 
także symbolicznym rozruchem 
przed nadchodzącym sezonem 
motoryzacyjnym w Piotrkowie 
Trybunalskim i regionie. Już 
wkrótce kierowcy i kibice mogą 
spodziewać się kolejnych imprez, 
które ponownie wypełnią place 
i parkingi zapachem palonej 
gumy oraz dźwiękiem pracu-
jących na wysokich obrotach 
silników

Filip Zieliński

Młodzi artyści w akcji. Wernisaż wystawy „Barwy Piękna”
W sobotę (14 marca) w Miejskim Ośrodku Kultury Ê
w Piotrkowie Trybunalskim odbył się wernisaż wystawy 
pokonkursowej V edycji wojewódzkiego konkursu pla-
stycznego „Barwy Piękna”. Wydarzenie zostało zorga-
nizowane przez Zespół Szkół Ponadpodstawowych nr 
6 im. Królowej Jadwigi w Piotrkowie Trybunalskim we 
współpracy z piotrkowską placówką kultury.

Na wystawie zaprezentowano 
prace uczniów klas 7–8 szkół 
podstawowych z całego woje-
wództwa, choć – jak podkre-
ślali organizatorzy – najwięcej 
zgłoszeń tradycyjnie napłynęło 
z Piotrkowa i okolicznych miej-
scowości.

Konkurs od kilku lat odby-
wa się pod wspólnym szyldem 
„Barwy…”, a tegoroczna edycja 
poświęcona była interpretacji 
piękna w różnych jego odsłonach.

Jak zaznaczała członkini jury 
i nauczycielka Liceum Sztuk Pla-
stycznych Jadwiga Jaszkowska, 

wybór laureatów nie należał do 
łatwych.

- Chętnie nagrodzilibyśmy 
znacznie więcej osób, bo wiele 
prac prezentowało wysoki po-
ziom. Sama możliwość pokazania 
swojej twórczości na ogólno-
dostępnej wystawie jest jednak 
dla młodych artystów ważnym 
wyróżnieniem i motywacją do 
dalszego rozwoju – mówiła.

Honorowy patronat nad kon-
kursem objął prezydent miasta 
Juliusz Wiernicki. Wystawę można 
oglądać w siedzibie MOK przy Al. 
3 Maja.                    /Filip Zieliński
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Konspiracja od kuchni. O kobietach, logistyce 
i codzienności walki, o której rzadko się mówi
Sala wypełniona, skupienie słuchaczy i długie rozmowy po zakończeniu wykładu – tak 
wyglądało sobotnie spotkanie „Konspiracja od kuchni”, które odbyło się w Muzeum 
w Piotrkowie Trybunalskim. Wydarzenie przygotowane przez Fundację Cor Ignis oraz 
Grupę Rekonstrukcji Historycznych „Jesień” pozwoliło spojrzeć na działalność kon-
spiracyjną z zupełnie innej perspektywy – nie przez pryzmat walki, lecz codziennego 
wysiłku ludzi stojących w cieniu partyzanckich oddziałów.

Nie tylko walka - „Ktoś mu-
siał ich ubrać, wyżywić i leczyć”

Jak podkreślał prezes Funda-
cji Cor Ignis Jakub Czerwiński, 
idea wykładu narodziła się z po-
trzeby przełamania stereotypowe-
go myślenia o partyzantce.

- Miałem taką sytuację, że 
różni ludzie mówili: zróbmy grupę 
rekonstrukcyjną, kupimy piękne 
mundury, każdy dostanie broń 
i będziemy „bawić się w party-
zantów”. To mnie jako historyka 
bardzo drażniło, bo to jest bolesne 
spłycanie tematu. Przecież, żeby 
człowiek w lesie mógł w ogóle żyć 
– nie mówiąc już o walce – ktoś 
musiał go ubrać, wyżywić, dostar-
czyć meldunki, a gdy zachorował 
albo został ranny, ktoś musiał go 
leczyć – mówił podczas spotkania.

Jak zaznaczał, za jednym wal-
czącym konspiratorem stała często 
cała sieć cywilnych pomocników.

- To była cała masa ludzi, którzy 
pracowali na tego jednego czło-
wieka. A w razie wykrycia przez 
Niemców czy Sowietów groziła im 
dokładnie taka sama kara śmier-

ci. To pokazuje, jak gigantyczny 
wysiłek był całkowicie pomijany 
w opowieściach o konspiracji – 
podkreślał Irytujący Historyk.

Twarz konspiracji była ko-
bieca

Jednym z najmocniejszych 
akcentów wykładu było zwrócenie 
uwagi na rolę kobiet w strukturach 
Polskiego Państwa Podziemnego 
i oddziałów leśnych

- W przytłaczającej większości 
to były matki, żony i córki. Kiedy 
mężczyzn wywożono na roboty 
albo sami szli do lasu, ciężar walki 
o to, żeby Polska była Polską, spo-
czywał właśnie na barkach kobiet. 
Proszę sobie wyobrazić taką matkę 
partyzanta – miała inne dzieci, go-
spodarstwo, codzienne obowiązki, 
a jednocześnie musiała myśleć 
o synu ukrywającym się w lesie 
i jakoś mu pomóc. Ten wysiłek ma 
w ogromnej liczbie przypadków 
twarz kobiety – mówił Jakub 
Czerwiński.

Uczestnicy spotkania mogli 
również zobaczyć autentyczne 
elementy wyposażenia, poznać 

historie związane z aprowizacją, 
łącznością czy leczeniem rannych.

Rekonstruktorzy opowiadali 
o planowaniu zapasów z uwzględ-
nieniem pór roku, o ryzyku kon-
taktów z ludnością cywilną oraz 
o codziennym funkcjonowaniu 
oddziałów, które często liczyły 
setki osób.

Początek nowego cyklu?
Duża frekwencja oraz aktyw-

ność uczestników – widoczna 
choćby w liczbie pytań zadawa-
nych po wykładzie – pokazują, że 
tematyka historii „od zaplecza” 
budzi duże zainteresowanie.

- To dla nas coś w rodzaju 
próby generalnej. Do tej pory wy-
kłady prowadziłem głównie sam, 
dziś współpracujemy z zewnętrzną 
grupą rekonstrukcyjną. Jeśli okaże 
się to sukcesem, bardzo możliwe, 
że będziemy kontynuować ten cykl 
– zapowiadał Jakub Czerwiński.

Sobotnie spotkanie pokazało, 
że opowieści o konspiracji nie 
muszą skupiać się wyłącznie na 
bitwach i akcjach zbrojnych.

Filip Zieliński

fot. Filip Zieliński
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Kradł wódkę i whisky. 48-latkowi 
grozi do 5 lat za kratami

48-latek, podczas kradzieży 
alkoholu z jednego ze sklepów 
na terenie miasta, szarpał pra-
cownice ochrony i uciekł z miej-
sca. Został zatrzymany przez 
piotrkowskich kryminalnych. 
Usłyszał już zarzuty kradzieży 
rozbójniczej. Za popełnione 
przestępstwo grozi mu do 5 lat 
pozbawienia wolności. Z uwagi 
na to, że działał w recydywie, 
wymiar kary może zostać zwięk-
szony o połowę.

Funkcjonariusze Wydziału 
Kryminalnego w toku prowa-
dzonych czynności zatrzymali 

sprawcę kradzieży rozbójniczej, 
do której doszło 3 marca 2026 
roku na terenie miasta. Gdy po-
licjanci zapukali do wytypowa-
nego mieszkania, drzwi otworzył 
im mężczyzna, który oświadczył, 
że przebywa w domu sam.

Po chwili rozmowy przed 
funkcjonariuszami stanął 48-la-
tek odpowiadający rysopisowi 
sprawcy. 3 marca 2026 roku na 
terenie jednego ze sklepu wielko-
powierzchniowego mężczyzna, 
podszedł do regału z alkoholem, 
z którego sięgnął dwie butelki whi-
sky, chowając je pod kurtkę. Na-

stępnie poszedł dalej, ukrywając 
w kieszeniach dwie butelki wódki, 
po czym skierował się w stronę kas 
samoobsługowych. Gdy pracowni-
ca ochrony próbowała zatrzymać 
mężczyznę, ten zaczął się szarpać 
i wyrywać. Wtedy 48-latek ode-
pchnął kobietę i uciekł ze sklepu. 
W trakcie ucieczki mężczyzna 
wyrzucił alkoholowy łup i uciekł 
w nieznanym kierunku - mowiła 
mł. asp. Edyta Daroch, oficer pra-
sowy piotrkowskiej policji.

Usłyszał już zarzuty kradzieży 
rozbójniczej. Za popełnione prze-
stępstwo grozi mu do 5 lat pozba-

wienia wolności. Z uwagi na to, że 
działał w recydywie, wymiar kary 
może zostać zwiększony o połowę

KMP Piotrków.

Akt oskarżenia w sprawie kradzieży 
studniówkowych pieniędzy

Prokuratura Rejonowa w Piotr-
kowie Trybunalskim skierowała 
do sądu akt oskarżenia przeciwko 
Emilii Z. podejrzanej o to, że peł-
niąc funkcję skarbnika w Szkolnej 
Radzie Rodziców klasy 4D w ZSP 
nr 1 w Piotrkowie przy ul. Roose-
velta 1, przywłaszczyła 13.420 
zł przeznaczone na organizację 
studniówki.

O sprawie poinformowała Do-
rota Mrówczyńska, rzecznik Pro-
kuratury Okręgowej w Piotrkowie.

- Jesteśmy rodzicami maturzy-
stów, dla których organizowana 
była studniówka. Każda para 
wpłacała kwotę 700 zł (350 zł od 
osoby). Zbieraniem pieniędzy zaj-
mowała się jedna z matek uczniów, 
która sama zgłosiła się do roli 
skarbnika. W przeszłości pełniła 
już taką funkcję przy organizacji 
półmetka i wówczas nie było 
zastrzeżeń. Niestety tym razem 
sytuacja wygląda zupełnie inaczej. 

Zebrana kwota przekroczyła 14 ty-
sięcy złotych i do dnia dzisiejszego 
pieniądze te nie zostały przekazane 
na organizację studniówki. Spra-
wa została zgłoszona na policję. 
Obecnie prowadzone są czynności, 
zbierane są zeznania rodziców 
oraz materiał dowodowy, który ma 
zostać przekazany do prokuratury. 

Sprawa dotyczy podejrzenia przy-
właszczenia środków finansowych 
– napisał do nas rodzic jednego 
z maturzystów po studniówce.

Rodzice planują złożyć pozew 
zbiorowy przeciwko kobiecie, 
która przywłaszczyła pieniądze. 

Grozi jej 5 lat więzienia.
A.Wolski

Pożar mieszkania przy Pasażu Rudowskiego w Piotrkowie
Wnętrze mieszkania spłonęło 

w wyniku pożaru, do którego do-
szło w sobotni (14 marca) wieczór 
w rejonie skrzyżowania Pasażu 
Rudowskiego z ulicą Próchni-
ka w Piotrkowie Trybunalskim. 
Ogień pojawił się w lokalu na 
pierwszym piętrze budynku.

Zgłoszenie o pożarze wpłynęło 
do służb około godziny 18:40 
w sobotę. Na miejsce skierowano 
cztery zastępy straży pożarnej 
z Państwowej Straży Pożarnej 
w Piotrkowie Trybunalskim.

Strażacy szybko przystąpili do 
działań gaśniczych. Pożar został 
szybko opanowany, jednak wnę-
trze mieszkania uległo spaleniu.

Do zdarzenia doszło w bu-
dynku przy Pasażu Rudowskiego, 
w rejonie skrzyżowania z ulicą 
Próchnika.

- Na miejsce skierowano czte-
ry zastępy z Piotrkowa Trybu-
nalskiego, działania na miejscu 
trwały prawie dwie godziny. Jedna 
osoba została przebadana przez 
zespół ratownictwa medyczne-
go, ze względu na przebywanie 
w zadymieniu. Prawdopodobną 
przyczyną pożaru było zwarcie 
w instalacji elektrycznej - infor-

muje st. kpt. Dominik Ciach, 
oficer prasowy piotrkowskiej 
straży pożarnej.

Na razie nie są znane oficjalne 

przyczyny pojawienia się ognia. 
Jak nieoficjalnie ustaliliśmy, jedną 
z możliwych przyczyn mogło być 
zwarcie jednego z urządzeń elek-

trycznych. Dokładne okoliczności 
zdarzenia będą wyjaśniane.

Filip Zieliński

Pożar poddasza w kamienicy przy ulicy 
Słowackiego w centrum Piotrkowa

W piątek, 13 marca przy ulicy 
Słowackiego w Piotrkowie doszło do 
pożaru na poddaszu kamienicy. Na 
miejscu zjawiły się 4 zastępy strażaków.

Akcja ratowniczo-gaśnicza 
trwała kilkadziesiąt minut. Stra-
żacy prowadzili działania za-
równo z zewnątrz budynku, jak 
i z poddasza kamienicy, aby zlo-
kalizować źródło ognia i zapobiec 
jego rozprzestrzenieniu się na 
pozostałą część dachu oraz są-
siednie mieszkania. Do działań 
wykorzystano również drabinę 
mechaniczną, z której podawano 
prądy wody na objęte ogniem 
elementy konstrukcji.

Na czas prowadzenia akcji 
ratowniczej fragment ulicy Sło-
wackiego został zablokowany 
dla ruchu. Na miejscu pojawiło 
się także wielu mieszkańców 
i przechodniów, którzy z chod-
ników oraz pobliskich posesji 
obserwowali działania strażaków. 

W rejonie zdarzenia panowało 
spore zainteresowanie akcją, 
a służby zabezpieczały teren, aby 
umożliwić ratownikom bezpiecz-
ne prowadzenie działań.

- Na miejsce zadysponowano 
łącznie 4 zastępy z jednostki ra-
towniczo-gaśniczej w Piotrkowie 
Trybunalskim, 2 ciężkie samocho-
dy gaśnicze, 1 średni oraz drabinę 
mechaniczną. Sytuacja jest już 
opanowana. W zdarzeniu nie było 

osób poszkodowanych. Przyczyna 
na ten moment nie jest znana - po-
informował mł. kpt. Adam Romas, 
oficer prasowy PSP w Piotrkowie 
Trybunalskim

Po ugaszeniu ognia straża-
cy przystąpili do sprawdzania 
pogorzeliska oraz oddymiania 
poddasza. Na miejscu pracowały 
również inne służby, które zabez-
pieczały teren i ustalały okolicz-
ności zdarzenia.                      /SS

Koła odpadły z jadącego wozu strażackiego
Urwane koło z jadącego wozu 

strażackiego uderzyło w osobowe 
Renault. Do zdarzenia doszło w pią-
tek (13 marca) przed godziną 20 
w Rozprzy na drodze krajowej nr 91.

– Podczas powrotu z inter-
wencji, doszło do awarii tech-
nicznej wozu OSP Wroników. 
W miejscowości Rozprza na ulicy 
Polskich Legionów z samochodu 

gaśniczego marki Jelcz odpadły 
dwa tylne lewe bliźniacze koła. 
Na jedno z nich najechał jadący 
w tym samym kierunku samochód 
osobowy Renault Scenic. W zda-
rzeniu nikt nie ucierpiał, a straty 
oszacowano łącznie na około 3000 
zł. - informuje Dominik Ciach 
z PSP w Piotrkowie Trybunal-
skim.                                       /IS
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Powiat Piotrkowski najważniejsze informacje dla mieszkańców

Kradzież okazała się ucieczką. Jeżozwierze na gigancie
Właściciel mini zoo w miejscowości Porosło gmina Gorz-
kowice umieścił w weekend na Facebook niepokojący 
wpis - „skradziono 3 jeżozwierze afrykańskie”. Hubert 
Nowacki poinformował o sprawie policję i poprosił inter-
nautów o pomoc w odnalezieniu kolczastych stworzeń. 
Jak się okazało to nie sprawka nikczemnego miłośnika 
afrykańskich zwierząt, jeżozwierze sforsowały metalo-
we ogrodzenie i uciekły na wolność. Sprawa znalazła 
szczęśliwy finał.

Jak tłumaczy właściciel, Hu-
bert Nowacki nieobecność zwie-
rząt odkrył podczas porannego 
karmienia.

- Podczas rannego karmienia 
ku mojemu zdziwieniu zobaczy-
łem, że wybieg jest pusty. Myśla-
łem, że zwierzaki pochowały się 
pod świeżo usypane kopce gałęzi 
sosnowych. Przejrzałem dokład-
nie - nie ma. Wystraszyłem się, 
tym bardziej że pies był bardzo 
aktywny w nocy. Pierwsza myśl - 
ktoś ukradł. Aczkolwiek z drugiej 
strony w głowie miałem to, że to 
są dość niebezpieczne zwierzęta. 
Złapanie takiego zwierzaka nie 
jest sprawą prostą. Wezwałem po-
licję, może przedwcześnie. Policja 
przyjechała, pooglądała. Nic nie 
znaleźliśmy - mówił właściciel 
Hubisiówki.

Sforsowały metalowe ogrodzenie

Policja nie była potrzebna, jak 
się okazało, jeżozwierze nie opu-
ściły terenu mini zoo. Jednak ich 
spryt zadziwił nawet ich opiekuna.

- Dopiero kolega mój z dużym 
doświadczeniem, jeśli chodzi 
o obsługę takich zwierząt, przyje-
chał i zobaczył, że panel metalowy 
jest cały oderwany. Przylegał, był 
na miejscu. Spryt tych zwierza-
ków jest ogromny i moc, przede 
wszystkim, bo oderwały najmoc-
niejszy panel, jaki jest dostępny 
na rynku, bo z druta o średnicy 
5 mm. Przecież to są zwierzęta 
poruszające się na czterech łap-
kach - nisko, a oderwały panel 
na wysokości 1,3 m. Na szczęście 
nie opuściły terenu. Cały dzień 
odpoczywały sobie gdzieś tam 
w jakichś krzakach, to są zwierzę-
ta nocne - wieczorem uaktywniają 
się. No i razem z dwoma kolegami 

udało nam się je odłowić i wróciły 
na swoje miejsce - dodaje Hubert 
Nowacki.

Jeżozwierz Afrykański
Jeżozwierz jest największym 

gryzoniem żyjącym współcze-
śnie w Afryce, jest gatunkiem 
nocnym. Potrafi bardzo dobrze 
pływać. Jego ciało pokrywają 
charakterystyczne kolce, których 
długość może wynosić nawet 40 
cm. Korzystając z ochrony, jaką 
dają im kolce, jeżozwierze są 
w stanie obronić się przed atakiem 
hieny lub nawet lwa - czytamy na 
stronie orientarium zoo Łódź. Jak 

widać, kolczate ssaki potrafią być 
również mistrzami ucieczki - jak 
bronią się na wolności?

- Zwierzęta całe pogubiły 
troszkę kolców, bo jednak to jest 
ich broń, ale nic się wielkiego nie 
stało. Troszkę stresu dla nich, ale 
już są na miejscu. W momencie 
zagrożenia odwracają się tyłem 
i stroszą wszystkie igły, bo to jest 
ich broń. Także niedoświadczone 
drapieżniki mogą zaatakować, 
ale robią to, tak jak ja to powia-
dam, dwa razy w życiu, pierwszy 
i ostatni. Kolce bardzo łatwo się 
odłamują, zostają w pysku agreso-

ra - mówi Hubert Nowacki.
Z Afryki do Porosła
Czy jeżozwierze poradziłyby 

sobie w lesie w powiecie piotr-
kowskim?

- Kwestia pokarmu, bo ter-
micznie znoszą nasze warunki. 
Nawet tutaj nie były specjalnie 
dogrzewane. Oczywiście były 
w budyneczku, gdzie były osłonię-
te od deszczu i wiatru. Więc naszą 
zimę, która w tym roku była wyjąt-
kowa - dawno nie było takiej zimy, 
takich mrozów - zniosły całkiem 
przyzwoicie. Także tutaj myślę, że 
jak tylko znalazłyby coś do jedze-

nia, co by im odpowiadało, to by 
sobie poradziły. Mój teren oczy-
wiście jest dookoła zagrodzony 
podwójną siatką leśną. Natomiast 
sforsowanie poprzez podkop jest 
dla nich jak najbardziej możliwe, 
ponieważ to są zwierzęta, które 
kopią nory i bez problemu by sobie 
podkopały, żeby wyjść. Natomiast 
zareagowaliśmy na tyle szybko, 
że one biegały bardzo blisko tutaj 
swojego wybiegu. W zasadzie 
kilkadziesiąt metrów - dodał 
właściciel Hubisiówki.

Filip Zieliński

Powiat Piotrkowski podsumował rok 2025

Rok 2025 w Powiecie Piotr-
kowskim to nie był czas planów 
– to był czas decyzji, działań 
i efektów, które widać na drogach, 
w szkołach i w codziennym życiu 
mieszkańców. Każda inwestycja, 
każdy projekt i każda współpraca 
miały jeden wspólny mianownik: 
realną zmianę. To rok, w którym 
konsekwencja spotkała się ze sku-
tecznością, a założenia zamieniły 
się w konkret.

Podczas uroczystego podsu-
mowania w Moszczenicy zapre-
zentowano najważniejsze obszary 
aktywności samorządu – od in-
frastruktury drogowej, przez edu-
kację i pomoc społeczną, aż po 
bezpieczeństwo i rozwój projek-

tów finansowanych ze środków ze-
wnętrznych. Rok 2025 to znaczące 
nakłady finansowe i skuteczne 
pozyskiwanie środków zewnętrz-
nych. Na realizację projektów 
przeznaczono ponad 125 mln zł. 
Jednym z kluczowych obszarów 
były inwestycje drogowe – na ten 
cel przeznaczono ponad 9,4 mln 
zł. Zrealizowano 15 zadań inwe-
stycyjnych obejmujących łącznie 
ponad 10 kilometrów dróg, przy 
ścisłej współpracy z gminami 
i wykorzystaniu środków rzą-
dowych oraz samorządowych. 
Istotne środki skierowano również 
na oświatę (ponad 27 mln zł) oraz 
pomoc społeczną (ponad 18 mln 
zł), co potwierdza konsekwentne 

inwestowanie w rozwój miesz-
kańców i jakość życia w powiecie. 
Powiat Piotrkowski w 2025 roku 
prowadził szeroko zakrojone 
działania w obszarze polityki spo-
łecznej. Realizowane były m.in. 
projekty wspierające rodziny, 
osoby z niepełnosprawnościami 
oraz seniorów, w tym programy 
takie jak „Rodzina w Centrum” 
czy „Aktywny Samorząd”. Powia-
towe Centrum Pomocy Rodzinie 
oraz inne jednostki organizacyjne 
konsekwentnie rozwijały ofertę 
wsparcia, a środki z Państwowego 
Funduszu Rehabilitacji Osób Nie-
pełnosprawnych przekroczyły 5,6 
mln zł. Nie zabrakło także działań 
w zakresie edukacji i rozwoju 

Sprawdź dane o nieruchomości
Do 3 kwietnia mieszkańcy 

będą mogli zapoznać się z pro-
jektami operatów opisowo-karto-
graficznych powstałych w wyniku 
modernizacji ewidencji gruntów 
i budynków. Dokumenty zostaną 
wyłożone do publicznego wglą-
du w Starostwie Powiatowym 
w Piotrkowie Trybunalskim przy 
ul. Sienkiewicza 16A, pokój 203. 
W pierwszej kolejności wyłożenie 
projektu modernizacji obejmuje 
obszar gmin: Czarnocin, Łęki 
Szlacheckie, Rozprza oraz obręby 
Srock Prywatny i Srock Rządowy 
w jednostce ewidencyjnej Mosz-
czenica. Każdy, kogo interes 
prawny dotyczy danych ujawnio-
nych w projektach operatów, może 
w okresie ich wyłożenia zapoznać 
się z informacjami ewidencyj-
nymi oraz zgłosić ewentualne 
uwagi. Dane pozyskane w trakcie 
pomiarów mogą w niektórych 
przypadkach różnić się od stanu 
faktycznego. Sprawdzenie ich 
teraz pozwoli uniknąć nieporozu-
mień i błędnego opodatkowania 

w przyszłości. Po zakończeniu ter-
minu wyłożenia projekty staną się 
obowiązującą ewidencją gruntów 
i budynków. Wszystkie przyjęte 
uwagi spisane w formie protokołu 
i podpisane przez zainteresowane 
osoby zostaną rozpatrzone ponow-
nie przez pracowników Starostwa 
Powiatowego. Informacja o przy-
jęciu operatów zostanie opubliko-
wana w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Łódzkiego oraz 
w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Starostwa. Godziny wyłożenia 
dokumentów: poniedziałek: 7.30–
15.30, wtorek: 7.30–17.00, środa: 
7.30–15.30, czwartek: 7.30–15.30, 
piątek: 7.30–14.00. Na spotkanie 
należy zabrać dokument tożsa-
mości oraz dokumenty potwier-
dzające prawo do nieruchomości 
(z numerami PESEL lub REGON). 
W imieniu zainteresowanych 
mogą występować upoważnieni 
pełnomocnicy. Niestawienie się 
w wyznaczonym terminie nie 
wstrzymuje postępowania moder-
nizacyjnego.

młodzieży – szkoły prowadzone 
przez powiat realizowały liczne 
programy i projekty, w tym ini-
cjatywy finansowane z Krajowego 
Planu Odbudowy czy programów 
ministerialnych. Miniony rok to 
również intensywna praca w ob-
szarze bezpieczeństwa. Powiat po-
zyskał blisko 1,9 mln zł dotacji na 
działania związane z ochroną lud-
ności i obronnością. Szczególnym 
wyzwaniem była walka z ogni-
skiem ASF na terenie powiatu, 
w którą zaangażowały się służby, 
instytucje i samorząd, działając 
wspólnie i skutecznie. 2025 rok 
pokazał wyraźnie, że siłą powiatu 
jest współdziałanie. Realizowane 
projekty, inwestycje oraz wyda-
rzenia były efektem ścisłej współ-
pracy z gminami, instytucjami, 
organizacjami pozarządowymi 
oraz służbami mundurowymi. Na 
terenie powiatu działa ponad 600 
organizacji społecznych, a tylko 
w ramach otwartych konkursów 
ofert przekazano im ponad 1,7 mln 
zł na realizację zadań publicznych.

Podczas wyda rzen ia po -
dziękowano przedstawicielom 
administracji rządowej i samo-
rządowej, służb mundurowych, 
instytucji publicznych, jedno-
stek organizacyjnych powiatu 
oraz partnerów społecznych. To 
właśnie ta szeroka współpraca 
pozwala realizować ambitne cele 
i skutecznie odpowiadać na po-
trzeby mieszkańców. Uroczyste 
podsumowanie w Moszczenicy 
uświetniły występy Kapeli Spod 
Dębu i gwiazdy wieczoru – Po-
parzeni Kawą Trzy.
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Gmina Aleksandrów

Gmina Grabica
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Akcja dystrybucji czujników dymu i czadu

W Urzędzie Gminy Aleksan-
drów przeprowadzono ogólnopol-
ską akcję dystrybucji czujników 
dymu oraz tlenku węgla (czadu). 
Działanie zrealizowała Komenda 
Miejska Państwowej Straży Po-
żarnej w Piotrkowie Trybunalskim 

w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025–2026, finansowanego 
przez Ministerstwo Spraw We-
wnętrznych i Administracji.

Podczas spotkania wyjaśniono 
zasady działania czujników, wska-

zano miejsca ich montażu oraz 
omówiono sposób prawidłowego 
korzystania z tych urządzeń. Dzięki 
tego typu działaniom możliwe jest 
zwiększanie świadomości miesz-
kańców oraz poprawa bezpieczeń-
stwa w domach na terenie gminy.

Dzień Sołtysa – podziękowania 
za pracę na rzecz mieszkańców

Z okazji Dnia Sołtysa w sali 
konferencyjnej Urzędu Gminy 
Aleksandrów odbyło się uroczy-
ste spotkanie z sołtysami. Była 
to okazja do złożenia podzię-
kowań za codzienną pracę na 
rzecz mieszkańców oraz zaan-
gażowanie w rozwój lokalnych 
społeczności.

Podczas spotkania podkreślo-

no, jak ważną rolę w funkcjono-
waniu gminy pełnią sołtysi. To 
właśnie oni są najbliżej miesz-
kańców, znają ich potrzeby oraz 
aktywnie uczestniczą w realizacji 
wielu inicjatyw społecznych, kul-
turalnych i inwestycyjnych. Dzięki 
ich pracy możliwa jest dobra 
współpraca pomiędzy samorzą-
dem a mieszkańcami poszczegól-

nych sołectw.
Nie zabrakło również słów 

uznania i podziękowań za zaan-
gażowanie, odpowiedzialność 
oraz troskę o rozwój miejscowości. 
Spotkanie było także okazją do 
rozmów, wymiany doświadczeń 
oraz omówienia bieżących spraw 
dotyczących funkcjonowania 
sołectw i planów na przyszłość.

Koncert z okazji Dnia Kobiet
Dzień Kobiet to coroczne świę-

to obchodzone 8 marca, które na 
dobre zakorzeniło się w polskiej 
historii. Tego dnia, pustoszeją 
w sklepach półki ze słodyczami, 
a w kwiaciarniach, ustawiają się 
długie kolejki Panów…. Panie 
uwielbiają być doceniane choćby 
małym gestem, a 8 marca stwarza 
ku temu idealną sposobność.

W niedzielne popołudnie, 8 
marca, w Gminnym Centrum 
Kultury w Grabicy również można 
było poczuć kobiecy klimat. Na 
scenie zagościły piosenki o kobie-
tach, dla kobiet i nie tylko...

Z inicjatywy wójta gminy Gra-
bica w sali widowiskowej odbył 
się niezwykły koncert – dedyko-
wany wyłącznie Paniom. Kobieca 
publiczność mogła wysłuchać 
koncertu w wykonaniu zespołu 
Big Band Sp. ZOO 

W ponadczasowym repertu-
arze znalazły się przeboje, które 
po dziś są śpiewane nawet przez 
wszystkie pokolenia. Nie zabrakło 
także utworów poważniejszych, 
które pod warstwą pięknych melo-
dii, w tekstach skrywały życiowe 
opowieści. 

Poza muzycznymi doznaniami 
nie zabrakło również kwiatów 
i życzeń od wójta Krzysztofa 
Kulińskiego oraz wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Grabica 
Ryszarda Mroczkowskiego w po-

dziękowaniu za obecność, energię 
i wkład w życie społeczne gminy.

To muzyczne wydarzenie, 
pełne spektakularnych aranżacji, 
pulsujących rytmów zostanie 

w pamięci na długo.
Drogie Panie, życzymy Wam, 

by ten Wasz dzień trwał przez 
cały rok. Wszystkiego najlep-
szego!

Eliminacje Turnieju Wiedzy Pożarniczej
Wzorem lat ubiegłych w gmi-

nie Grabica z inicjatywy Zarządu 
Oddziału Gminnego Związku 
OSP RP zorganizowano elimi-
nacje gminne Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod 
hasłem „Młodzież Zapobiega Po-
żarom”, które odbyły się w Gmin-
nym Centrum Kultury w Grabicy 
12 marca br.

W konkursie udział wzięły 
reprezentacje uczniów Szkół Pod-
stawowych z Szydłowa, Brzozy, 
Woli Kamockiej oraz Boryszowa.                                   

Przed rozpoczęciem turnieju 
prezes zarządu gminnego OSP 
Ryszard Barański oraz komendant 
gminny Andrzej Pietraszczyk 
powitali przybyłych uczestników 

i zapoznali uczniów z regula-
minem i sposobem punktacji 
przy obliczaniu wyników testów.  
Uczestnicy podzieleni odpowied-
nio do kategorii wiekowych mu-
sieli wykazać się obszerną wiedzą 
pożarniczą, rozwiązując test pi-
semny, na podstawie, którego 
byli później oceniani. Następnie 
jury konkursu wyłoniło osoby do 
dogrywki finałowej - egzaminu 
ustnego.

Poniżej przedstawiamy zwy-
cięzców gminnych eliminacji:

• w kategorii grupa młodsza:
I miejsce  Krzysztof Wałęska 

(SP  Wola Kamocka )
II miejsce Piotr Pietraszczyk  

(SP Brzoza )

III miejsce  Konrad Mycka (SP  
Wola Kamocka)

• w kategorii grupa starsza :
I miejsce Agata Wężyk  (SP 

Wola Kamocka )
II miejsce  Amelia Węglarska 

(SP Wola Kamocka)
III miejsce Julita Jagodzińska 

(SP Wola Kamocka )
Zwycięzcy konkursu i pozosta-

li uczestnicy otrzymali okolicz-
nościowe dyplomy oraz nagrody 
rzeczowe ufundowane przez wójta 
gminy Grabica Krzysztofa Ku-
lińskiego.

Se rde cz n ie  g r a t u lujemy 
wszystkim laureatom i życzymy 
powodzenia na eliminacjach po-
wiatowych.
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Gmina Czarnocin o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Podpisano umowę na modernizację 
stacji wodociągowej w Szynczycach

W ubiegłym tygodniu podpisa-
liśmy umowę na realizację zadania 
pn. „Modernizacja budynku stacji 
wodociągowej w Szynczycach”, 
które stanowi część większego 
przedsięwzięcia inwestycyjnego 
„Modernizacja budynku stacji 
wodociągowej w Szynczycach 
i budowa kanalizacji sanitarnej 
w miejscowości Biskupia Wola”. 
Inwestycja jest dofinansowana 
ze środków Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odpor-
ności. W ramach zadania zostanie 

przeprowadzona kompleksowa 
modernizacja budynku stacji wo-
dociągowej w Szynczycach. Za-
kres prac obejmuje m.in.:

• przebudowę i budowę in-
stalacji technologicznych wraz 
z montażem nowoczesnego zesta-
wu pompowego oraz lampy UV,

• wydzielenie i zagospodaro-
wanie pomieszczenia chlorowni,

• termomodernizację budynku 
wraz z wymianą stolarki okiennej 
i drzwiowej,

• wymianę i izolację dachu 

oraz docieplenie ścian zewnętrz-
nych,

• przebudowę studni głębi-
nowych wraz z wymianą pomp 
i armatury,

• budowę zbiornika retencyjne-
go na wodę o pojemności 200 m³,

• budowę zbiornika odcieków 
z chlorowni,

• przebudowę infrastruktury 
wodno-kanalizacyjnej oraz insta-
lacji elektrycznych, sanitarnych 
i monitoringu,

• budowę dróg i placów na te-
renie hydroforni oraz przebudowę 
ogrodzenia z bramą wjazdową.

Realizacja inwestycji znacząco 
poprawi bezpieczeństwo i jakość 
dostaw wody dla mieszkańców 
oraz unowocześni infrastrukturę 
wodociągową.

Serdecznie dziękujemy za 
wsparcie i zaangażowanie w re-
alizację tego ważnego dla naszej 
gminy przedsięwzięcia: Joannie 
Skrzydlewskiej - marszałek Wo-
jewództwa Łódzkiego, Piotrowi 
Wojtysiakowi wicemarszałkowi 
Województwa Łódzkiego oraz 
Adamowi Nowakowi – wicemi-
nistrowi Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi.

Podsumowanie roku 2025 Ziemi Piotrkowskiej 
z udziałem gminy Czarnocin

Podczas uroczystej gali pod-
sumowującej działalność powiatu 
piotrkowskiego w 2025 roku 
mieliśmy przyjemność wspólnie 
podsumować minione miesiące 
intensywnej pracy, licznych inwe-
stycji oraz działań realizowanych 
na rzecz mieszkańców.

Cieszymy się i jesteśmy dumni, 
że gmina Czarnocin mogła być 
częścią wielu ważnych przedsię-
wzięć realizowanych we współ-
pracy z powiatem. Dzięki dobrej 
współpracy samorządów udało 
się zrealizować inwestycje, które 

realnie wpływają na rozwój naszej 
gminy oraz poprawę komfortu 
życia mieszkańców. 

Jednym z przykładów takiej 
współpracy jest inwestycja drogo-
wa Biskupia Wola – Tychów, która 
została zrealizowana wspólnie 
przez Powiat Piotrkowski i gminę 
Czarnocin. 

Szczególnym momentem gali 
było wręczenie podziękowań za 
współpracę. Z dumą informu-
jemy, że wyróżnienie otrzymał 
również wójt Mariusz Kozub. To 
docenienie wspólnej pracy całego 

samorządu oraz wszystkich osób 
zaangażowanych w rozwój naszej 
gminy.

Dziękujemy za dobrą współ-
pracę oraz wspólne działania na 
rzecz mieszkańców.

Wchodzimy w rok 2026 z nową 
energią i kolejnymi planami, które 
będziemy realizować dla dobra 
naszej lokalnej społeczności. 

Dziękujemy serdecznie za 
wyróżnienie nas i doskonałą 
współpracę Piotrowi Łącznemu 
– staroście powiatu piotrkow-
skiego.

9

eprasa.pl fda8a08d74



18 marca 2026 r.  10

Gmina Gorzkowice
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Rozprza
o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Koncert z okazji Dnia Kobiet

Wyjątkowe melodie i moc ży-
czeń – tak w skrócie można opisać 
koncert z okazji Dnia Kobiet, 
który odbył się w Domu Kultury 
w Gorzkowicach. Organizatorami 
koncertu był wójt gminy Gorz-
kowice Alojzy Włodarczyk oraz 
dyrektor Biblioteki Publicznej 
i Domu Kultury w Gorzkowicach 
Małgorzata Gadecka. W wyda-
rzeniu wzięli też udział: wice-
przewodniczący Rady Powiatu 
Radomszczańskiego Arkadiusz 
Ciach, radny gminy Gorzkowice 

Krzysztof Wawrzyńczak oraz 
licznie zgromadzeni mieszkańcy 
gminy Gorzkowice i nie tylko. 

Gminna Orkiestra Dęta pod 
batutą kapelmistrza Tomasza Ko-
zubowicza przygotowała specjal-
ny repertuar. Niezapomnianym 
momentem był akcent wokalny. 
Wszyscy panowie obecni na sali, 
wspierani przez brzmienie orkie-
stry, uroczyście odśpiewali paniom 
tradycyjne „Sto lat”. Był to gest, 
który wywołał uśmiech na twarzach 
wszystkich obecnych kobiet.

Organizatorzy zadbali o to, by 
publiczność nie tylko słuchała, 
ale i brała czynny udział w zaba-
wie. Ogromne emocje wzbudził 
konkurs „Jaka to melodia?”. 
Uczestniczki musiały wykazać 
się czujnym uchem i znajomością 
hitów, co dostarczyło mnóstwo 
śmiechu i zdrowej rywalizacji.

To popołudnie należało do 
mieszkanek naszej gminy, które 
świętowały w iście królewskiej 
atmosferze. Dziękujemy wszyst-
kim za obecność i wspólną zaba-
wę. Do zobaczenia na kolejnych 
wydarzeniach kulturalnych w na-
szej gminie!

Giełda szkół ponadpodstawowych
Zbliża się czas, kiedy ucznio-

wie ósmych klas szkoły pod-
stawowej muszą podjąć jedną 
z ważniejszych decyzji w swoim 
życiu, k tórą szkołę wybrać, 
by w niej kontynuować naukę. 
Większość młodych ludzi nie ma 
jeszcze sprecyzowanych planów 
na przyszłość. Nie wiedzą, gdzie 
chcą poznawać tajniki wybrane-
go przez siebie zawodu. Ta decy-
zja nie należy do najłatwiejszych. 
Tuż przed ostatecznym wyborem 
warto poznać oferty szkół. Takie 
spotkania często pozwalają roz-
wiać wiele wątpliwości.

W związku z tym Szkoła 
Podstawowa im. Henryka Sien-
kiewicza 12 marca 2026 roku 
zorganizowała Giełdę Szkół 
Ponadpodstawowych. Na za-
proszenie odpowiedzia ło 20 
szkół z województwa łódzkiego, 
z powiatów: piotrkowskiego, 
radomszczańskiego oraz beł-
chatowskiego. Każda z nich 
zaprezentowała swoją ofer tę 
edukacyjną. W części oficjalnej 
uczniowie klas VIII wysłuchali 
krótkich prezentacji każdej ze 
szkół. Następnie przy stoiskach 
mogli zapoznać się ze szcze-
gółową ofer tą placówki oraz 
osobiście porozmawiać z na-
uczycielami i uczniami, którzy 
zachęcali do podjęcia nauki 

w ich szkole.
Podczas giełdy gościliśmy 

wójta gminy Gorzkowice p. A. 
Włodarczyka.

Na g ie łdę przybyl i  rów-
nież zaproszeni uczniowie klas 
ósmych wraz z opiekunami ze 
Szkoły Podstawowej w Krzemie-
niewicach, Szkoły Podstawowej 
w Łękach Szlacheckich oraz 
Szkoły Podstawowej w Trzep-
nicy.

Organizatorami przedsię-
wzięcia byli: A. Chycka, L. Ma-
rusińska, M. Ałaszewska, M. 

Jachimczak oraz wychowawcy 
klas 8: M. Woźniak i R. Ziemba.

Organizatorzy dziękują M. 
Treścińskiej - Niemczyk dy-
rektorowi SP, M. Sadurze wi-
cedyrektorowi SP, M. Ościk 
kierownikowi świetlicy szkolnej, 
M. Siewierskiemu, nauczycielom 
pełniącym opiekę nad uczniami 
za pomoc w sprawnym przepro-
wadzeniu giełdy.

Szczególne podz iękowa -
n ia k ier ujemy do rodziców 
i uczniów, którzy przygotowali 
słodki poczęstunek dla gości.

15 projektów z gminy w walce 
o dofinansowanie

D o  U r z ę d u  M a r s z a ł -
kow s k i e g o  Woj ewó d z t wa 
Łódzkiego złożono wnioski 
o dofinansowanie w ramach 
programu „Łódzkie dla wsi 
2026”. Dokumenty przygotował 
Referat Rozwoju i Gospodarki 
Przestrzennej, a wnioski zostały 
osobiście złożone przez burmi-
strza Pawła Kowalczyka.

Wśród zgłoszonych inicjatyw 
znalazły się m.in. budowa altan 
i miejsc spotkań w Bazarze, Białej 
Róży i Kisielach, modernizacja 
świetlicy w Cekanowie oraz budo-
wa nowych świetlic w Nowej Wsi 
i Budach. Zaplanowano także two-
rzenie przestrzeni rekreacyjnych 
w Gieskach, remonty pomieszczeń 
w Janówce i Milejowcu, dopo-
sażenie świetlic w Magdalence 
i Truszczanku, a także projekty 
integracyjne, takie jak stół bilar-

dowy w Niechcicach, plenerowe 
szachy w Woli Niechcickiej Starej 
czy zagospodarowanie przestrzeni 
wspólnej w Rajsku Dużym oraz 
przy Muzeum Ziemi Rozprzań-
skiej w Rozprzy.

Największe wnioski, o war-
tości do 150 tys. zł, dotyczą 
sołectw Bazar, Budy, Cekanów 
oraz Nowa Wieś, natomiast 

Romanówka zyska odnowioną 
świetlicę

pozostałe projekty opiewają na 
kwotę do 15 tys. zł.

Pomysłodawcami przedsię-
wzięć byli sołtysi, którzy naj-
lepiej znają potrzeby swoich 
miejscowości i mieszkańców. 
Obecnie trwa ocena złożonych 
wniosków. O przyznaniu dofi-
nansowania zdecyduje Sejmik 
Województwa Łódzkiego.

Gmina Rozprza realizuje 
kolejne działania mające na celu 
poprawę warunków w świetli-
cach wiejskich. Jednym z nich 
jest termomodernizacja budyn-
ku świetlicy w Romanówce.

W 2025 roku przygotowano 
dokumentację projektowo-koszto-
rysową oraz wykonano instalację 
ochrony odgromowej. Następnym 
etapem było podpisanie 4 marca 
2026 roku umowy z wykonawcą 
na realizację termomodernizacji 
budynku.

Zakres prac obejmuje ocie-
plenie budynku oraz wykonanie 
nowych tynków elewacyjnych. 
Realizacja zadania przyczyni się 
do poprawy efektywności ener-
getycznej budynku oraz estetyki 
obiektu.

Planowany całkowity koszt 
inwestycji wyniesie ponad 110 

000 zł, a zakończenie robót prze-
widziane jest na początek maja 
2026 roku.

Inwestycja w Romanówce to 
kolejny projekt realizowany z bu-
dżetu Gminy Rozprza. W 2025 

roku zakończono już termomo-
dernizację budynku świetlicy 
wiejskiej w Bryszkach. Całkowity 
koszt inwestycji wyniósł około 70 
000 zł, a prace zakończyły się 29 
sierpnia 2025 roku.
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Gmina Sulejów

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Gmina Łęki Szlacheckie

o gminie czytaj również na epiotrkow.pl

Dzień Kobiet w gminie
Obchody Dnia Kobiet w gmi-

nie Łęki Szlacheckie rozpoczęły 
się od spotkania w Urzędzie Gmi-
ny. Panie pracujące w urzędzie 
odwiedził starosta piotrkowski 
Piotr Łączny, który złożył im 
życzenia oraz wręczył kwiaty.

Z okazji święta kwiaty otrzy-
mały również od współpracow-
ników.

Wójt gminy Grażyna Lasek 
uczestniczyła natomiast w spo-
tkaniach zorganizowanych przez 
Koła Gospodyń Wiejskich w Do-
brenicach, Lesiopolu, Podstolach 
i Ogrodzonej. Była to okazja do 
wspólnego świętowania oraz in-
tegracji mieszkanek.

Walne zebrania. Wybrano nowe władze
W marcu w jednostkach Ochot-

niczej Straży Pożarnej na terenie 
gminy Łęki Szlacheckie odbyły się 
walne zebrania sprawozdawczo-
-wyborcze. Strażacy podsumowali 
działalność za 2025 rok, omówili 
najważniejsze działania oraz wy-
brali nowe zarządy.

OSP Dobrenice
8 marca odbyło się Walne Zebra-

nie Sprawozdawczo-Wyborcze OSP 
w Dobrenicach. Podczas spotkania 
druhowie podsumowali miniony 
rok oraz wybrali nowe władze 
jednostki.

Funkcję prezesa objął Damian 
Rabsztyn. W skład zarządu weszli 
także: Sławomir Charęza (wicepre-
zes), Marcin Woźniak (naczelnik), 
Filip Korpas (sekretarz), Barba-
ra Rabsztyn (skarbnik), Mateusz 
Rabsztyn (gospodarz) oraz Jolanta 
Woźniak (członek zarządu i delegat).

W skład komisji rewizyjnej 
weszli: Ilona Rabsztyn (przewodni-
cząca), Tomasz Sobczyk (sekretarz) 
oraz Jerzy Sobczyk (członek).

OSP Podstole
14 marca w remizie OSP Podsto-

le odbyło się kolejne walne zebranie 
druhów. Spotkanie było okazją do 
podsumowania działalności jed-
nostki oraz wyboru nowych władz 
na kolejną kadencję.

Prezesem został Dawid Chmie-
lewski. W skład zarządu weszli 
również: Piotr Pawlik (wiceprezes), 
Dominik Buliński (naczelnik), 
Małgorzata Pawlik (sekretarz), 
Magdalena Fijołek (skarbnik) oraz 
Jarosław Cichoń (gospodarz).

Komisję rewizyjną tworzą: Ma-
teusz Fijołek, Patryk Zdulski oraz 
Marcin Kopiński.

Spotkanie z okazji Dnia Sołtysa
Z  o k a z j i  D n i a  S o ł t y s a 

w Urzędzie Gminy Łęki Szla-
checkie odbyło się spotkanie 
z sołtysami z terenu gminy. 
Była to okazja do rozmów oraz 
podsumowania bieżących spraw 
związanych z funkcjonowaniem 
poszczególnych sołectw.

Po dcza s  sp o t k a n ia  wójt 
gminy Grażyna Lasek po-
dziękowała soł tysom za ich 
z a a n g a ż owa n i e ,  o d p ow i e -
dzialność oraz pracę na rzecz 
lokalnych społeczności. Pod-
k reś l i ła  równ ież rolę,  ja ką 
pełn ią jako łączn ik między 
m ie sz k a ń c a m i  a  s a m o r z ą -
dem.

Oficjalnie utworzono Liceum w Sulejowie

Budujemy atrakcyjną ofertę 
na sprawdzonych fundamentach. 
Podczas uroczystej sesji Rady 
Miejskiej w Sulejowie, która odby-
ła się w środę, 4 marca 2026 roku 
podjęto tylko jedną uchwałę, ale za 
to historyczną. Radni zagłosowali 
za utworzeniem Liceum Ogólno-
kształcącego w Sulejowie, a tak 
naprawdę za jego reaktywacją, 
bo taka szkoła funkcjonowała 
przecież w naszym mieście przez 
kilkadziesiąt lat.

Dorota Jankowska, bur-
mistrz Sulejowa nawiązując 
do bogatej historii tej placówki, 
przede wszystkim mówiła o przy-

szłości, o potencjale i o możli-
wościach, które zyskają kolejni 
uczniowie szkół podstawowych. 
Będą mogli się kształcić bliżej 
domu, pod okiem doświadczo-
nych nauczycieli. Pani burmistrz 
podziękowała przede wszystkim 
Piotrowi Łącznemu, staroście 
piotrkowskiemu oraz radnym 
Rady Powiatu Piotrkowskiego 
– Bartoszowi Borkowskiemu, 
Mariuszowi Stobieckiemu oraz 
Dariuszowi Wojtysiakowi, ponie-
waż to dzięki ich zaangażowaniu 
budynek, w którym znajduje się 
aktualnie Zespół Centrum Kształ-
cenia Ustawicznego w Sulejowie, 

został nieodpłatnie przekazany 
gminie Sulejów. To mieszkańcy 
miasta go wybudowali i to mię-
dzy innymi ich potomkowie będą 
mogli się tutaj kształcić. W tej 
historycznej sesji wzięli udział 
między innymi uczniowie sule-
jowskich podstawówek, a także 
pierwsi maturzyści, którzy w tym 
roku będą celebrować piękny ju-
bileusz, ponieważ zdali egzamin 
dojrzałości w 1966 roku. To pięk-
ny, międzypokoleniowy symbol, 
który może być dobrym zwia-
stunem…Najpierw utworzymy 
dwie klasy – sportową i ogólno-
kształcącą (z elementami arty-
stycznymi). Każdy będzie mógł 
korzystać z rozbudowanej i wciąż 
udoskonalanej bazy sportowej 
i dydaktycznej, a mieszkańców 
naszej gminy będziemy wspierać 
stypendiami/nagrodami sporto-
wymi i artystycznymi. Robimy to 
po to, żeby młodzi ludzie chcieli 
tutaj później wracać, budować 
relacje i angażować się w rozmaite 
wydarzenia i przedsięwzięcia. 
Przyszłość należy do Was, a my 
chcemy stworzyć odpowiednie 
możliwości do rozwoju na różnych 
płaszczyznach. Zapraszamy. Już 
w kwietniu rozpocznie nabór. 
O szczegółach będziemy informo-
wać na bieżąco.

Najmłodsi mieszkańcy mają swoją 
bezpieczną „przystań”

Zapraszamy wszystkich uczniów 
do świetlicy dla dzieci i młodzieży 
w Sulejowie, którą oficjalnie otwar-
to w poniedziałek, 9 marca 2026 
roku, przy ulicy Górnej 15 (wejście 
od ulicy Milejowskiej 6). 

W ramach projektu „Rodzinny 
Sulejów” w byłej siedzibie sule-
jowskiego Żłobka stworzyliśmy 
nie tylko świetlicę, ale także punkt 
wsparcia rodziny, co nie byłoby 
możliwe, gdyby nie dotacja Pro-
gramu Fundusze dla Łódzkiego 
2021-2027 w wysokości 1 883 
289,20 złotych, dlatego oprócz 

jednej z najmłodszych mieszka-
nek, symbolicznego przecięcia 
wstęgi dokonali również Dorota 
Jankowska, burmistrz Sulejowa 
oraz Piotr Wojtysiak, wicemar-
szałek województwa łódzkiego. 
Młodzi mieszkańcy gminy Sule-
jów (wieku 7-18 lat) będą mogli 
bezpiecznie spędzić czas po zaję-
ciach lekcyjnych, a także rozwijać 
swoje pasje i korzystać z pomocy 
w nauce. Dzieci będą mogły 
przychodzić do świetlicy od po-
niedziałku do piątku, w godzinach 
12:00–19:00, a w soboty od 10:00 

do 15:00. Z kolei w punkcie wspar-
cia rodziny odbywają się potkania 
z psychologiem – indywidualne 
i rodzinne rozmowy, które pomogą 
lepiej radzić sobie z emocjami, 
stresem i trudnymi sytuacjami 
dnia codziennego, porady prawne 
– możliwość uzyskania rzetelnych 
informacji i wskazówek dotyczą-
cych spraw rodzinnych, opiekuń-
czych czy majątkowych, a także 
trening kompetencji rodzicielskich 
– zajęcia rozwijające umiejętności 
wychowawcze, komunikacyjne  
i wzmacniające relacje w rodzinie.

11
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Gmina Wolbórz

Aktywna społeczność – święto sołtysów, sukces młodych strażaków i jubileusz KGW
Dzień Sołtysa w gminie 

Moszczenica 
11 marca odbyło się comie-

sięczne spotkanie sołtysów gminy 
Moszczenica z wójtem Dariu-
szem Magaczem. Tym razem 
miało ono szczególny charakter, 
ponieważ stało się także okazją 
do wspólnego świętowania Dnia 
Sołtysa.

W gminie funkcję tę pełnią 
23 osoby, które aktywnie działają 
na rzecz swoich miejscowości. 
Sołtysi są najbliżej mieszkańców 
– znają ich potrzeby, problemy 
i oczekiwania, a podczas spotkań 
z władzami samorządowymi 
przekazują ich głos i reprezentują 
interesy swoich sołectw. Z tej oka-
zji wójt złożył sołtysom serdeczne 
życzenia oraz podziękował za ich 
codzienną pracę i zaangażowanie. 
Na uczestników spotkania czekał 
także słodki poczęstunek.

Podczas rozmów podsumowa-
no również najważniejsze działa-
nia realizowane w ostatnim czasie 
na terenie gminy. Wójt wspomniał 
m.in. o wnioskach o zewnętrzne 
dofinansowania składanych przez 
sołectwa, działalności Dziennego 
Domu Senior+ wspierającego star-
szych mieszkańców oraz o postę-
pach prac przy budowie gminnego 
żłobka.

W spotkaniu uczestniczył 

także prezes Przedsiębiorstwa 
Komunalnego w Moszczenicy 
Rafał Maciejewski. Zapowiedział 
on, że wraz z nadejściem wiosny 
rozpoczną się kolejne prace na te-
renie gminy, w tym remonty dróg 
po okresie zimowym oraz kontrole 
infrastruktury wodociągowej, 
które pozwolą szybko reagować 
na ewentualne awarie instalacji.

Tradycyjnie ważnym elemen-
tem spotkania była dyskusja. 
Sołtysi przekazali zgłaszane przez 
mieszkańców sugestie i problemy. 
Rozmawiano m.in. o harmonogra-
mie napraw dróg w poszczegól-
nych miejscowościach, sposobach 
walki z nielegalnym wyrzucaniem 
śmieci w lasach i przydrożnych 
rowach oraz o właściwym ozna-

kowaniu miejscowości.
Zwycięstwo młodych straża-

czek z Jarost – pojadą na zawody 
krajowe

14 marca w Rzeczycy odby-
ły się II Wojewódzkie Halowe 
Młodzieżowe Zawody Sportowo-
-Pożarnicze. W rywalizacji wzięło 
udział 16 drużyn dziewczęcych 
oraz 18 drużyn chłopięcych z ca-
łego województwa.

Powiat Piotrkowski reprezento-
wała żeńska drużyna MDP Jarosty 
oraz drużyna chłopięca z OSP 
Straszów. Zespół z Jarost wystąpił 
w składzie: Magdalena Kawnik, 
Lena Dajcz, Helena Makowska, 
Liliana Nowak i Wiktoria Dajcz. 
Drużynę wspierały także zawod-
niczki rezerwowe – Daria Dajcz 
i Martyna Dziubecka.

Młode strażaczki zaprezen-

towały znakomitą formę i zajęły 
pierwsze miejsce z wynikiem 
110,87 punktu. Dzięki temu będą 
reprezentować Gminę Moszcze-
nica, Powiat Piotrkowski oraz 
Województwo Łódzkie podczas 
Krajowych Halowych Zawodów 
Sportowo-Pożarniczych, które 
odbędą się 11 kwietnia w Kędzie-
rzynie-Koźlu.

W klasyfikacji indywidualnej 
duży sukces odniosła również 
Wiktoria Dajcz, która zdobyła 
drugie miejsce. Zawodniczkom po-
gratulowano doskonałego wyniku, 
a podziękowania skierowano także 
do opiekunów drużyny za przy-
gotowanie młodzieży, rodziców 
za wsparcie oraz Szkoły Podsta-
wowej im. Margarethy Kamprad 
w Jarostach za udostępnienie sali 

sportowej do treningów.
Jubileusz Koła Gospodyń 

Wiejskich „Żywioły” z Woli 
Moszczenickiej

Swoje święto obchodziło rów-
nież Koło Gospodyń Wiejskich 
„Żywioły” z Woli Moszczenickiej. 
Z tej okazji odbyło się spotkanie, 

podczas którego podsumowano 
działalność koła w minionym roku.

W wydarzeniu uczestniczył 
wójt gminy Dariusz Magacz, który 
podziękował członkiniom KGW 
za aktywność i ogromne zaan-
gażowanie w życie lokalnej spo-
łeczności. Koło w ciągu ostatnich 
miesięcy współorganizowało wie-
le inicjatyw, m.in. Piknik, Dzień 
Sąsiada oraz Święto Ziemniaka.

Członkinie „Żywiołów” brały 
również udział w licznych wyda-
rzeniach gminnych i regionalnych, 
takich jak dożynki, jarmarki 
czy kiermasze rolnicze, promu-
jąc lokalne tradycje i integrując 
mieszkańców.

Na kolejne lata życzono człon-
kiniom koła dalszej energii do 
działania, satysfakcji z pracy spo-
łecznej oraz życzliwości i wsparcia 
ze strony mieszkańców, których 
– jak podkreślano podczas spo-
tkania – już dziś im nie brakuje.

Sołtysi wyróżnieni

11 marca to Dzień Sołtysa. 
Burmistrz Wolborza Andrzej Jaros 
uhonorował 10 najstarszych stażem 
sołtysów gminy Wolbórz. 

Sołtysi gminy Wolbórz regular-
nie raz w miesiącu spotykają sie na 
wspólnej naradzie, w której bierze 
udział Andrzej Jaros burmistrz 
Wolborza. Omawiane są wtedy ak-
tualne potrzeby i problemy sołectw 
oraz realizowane mniejsze i większe 
inwestycje.

Tym razem spokanie miało cha-
raker świąteczny z okazji przypa-
dającego na dzień 11 marca Dnia 
Sołtysa. Była okazja do podziękowań 
za prace i życzeń dla 22 sołtysów 

gminy Wolbórz. Dodatkowo Andrzej 
Jaros burmistrz Wolborza uhonorował 
tych sołtysów, którzy pełnią funkcję  
z wyboru mieszkańców najdłużej. 

Lista wyróżnonych, najstar-
szych stażem sołtysów gminy 
Wolbórz:
• Ryszard Jaśkowski Sołtysem 

w Lubiaszowie od 1990 roku 
-  36 lat 

• Bogdan Pytel Sołtysem Kaleni 
od 2003 roku - 23 lata

• Barbara Jagodzińska Soł-
tysem Młynar od 2007 roku 
- 19 lat 

• Monika Jaros Sołtysem Świąt-
nik  od 2007 roku - 19 lat

• Zbigniew Klewin Sołtysem 
Golesz Dużych od 2011 roku 
- 15 lat

• Arkadiusz Bąbol Sołtysem 
Psar Witowskich od 2011 roku 
- 15 lat 

• Małgorzata Lula Sołtysem 
Żywocina od 2011 roku - 15 lat

• Iwona Wlaźniak Sołtysem 
Bogusławic od 2015 roku - 11 lat 

• Krzysztof Czapla Sołtysem 
Polichna od 2015 roku - 11 lat 

• Lech Sońta Sołtysem Proszenia 
od 2015 roku - 11 lat
Wszystkim Sołtysom gorąco 

dziekujemy za pracę dla lokalnych 
społeczności.

Osadzeni sprzątali
Osadzeni z Oddziału Ze-

w n ę t r z n e g o  w  G o l e s z a c h 
ponownie zaangażowal i  się 
w działania na rzecz lokalnej 
społeczności gminy Wolbórz. 

12 ma rca 2026 osadzen i 
uczestniczyli w porządkowa-
niu terenów na obszarze gmi-
ny Wolbórz .  Pod nadzorem 
funkcjonariuszy Służby Wię-
ziennej usuwali odpady oraz 

porządkowali wybrane miejsca, 
z których na co dzień korzystają 
mieszkańcy. Tego typu inicja-
tywy stanowią ważny element 
procesu readaptacji społecznej 
osób odbywających karę po-
zbawienia wolności. Podczas 
akcji zebrano około 40 worków 
śmieci. 

Współpraca pomiędzy Od-
działem Zewnętrznym w Go-

leszach a gminą Wolbórz ma 
charakter cykliczny i przynosi 
w ym ier ne  korzyśc i  za rów-
no dla samorządu, jak i dla 
osadzonych. Dzięk i zaanga-
żowa n iu uczestn ików a kcji 
udało się uporządkować kolej-
ne miejsca wymagające prac 
porządkowych, przyczyniając 
s ię  do poprawy wizer un k u 
gminy. 

fot. Oddział Zewnętrzny Aresztu w Goleszach
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Teatralny Dzień Kobiet w Woli 
Krzysztoporskiej

Był bukiet męskich zobo-
wiązań i obietnic, wiosenne 
tul ipany, słodkości i życze-
nia. A do tego teatralny spek-
tak l i rozmowy przy kawie. 
8 marca w wypełnionym do 
o s t a t n iego  m ie j s c a  G m i n -
nym Ośrodku Kultury w Woli 
Krzysztoporskiej świętowano 
Gminny Dzień Kobiet.

Najlepsze życzenia złożył 
wszystkim paniom wójt Roman 
Drozdek w asyście obecnych 
na sali mężczyzn. I to w ich 
imieniu odczytał dłuuuugą listę 
męskich zobowiązań i obiet-
nic na najbliższy rok. Do rąk 
wszystkich pań trafiły kwiaty 
i słodycze.

Z kolei mężczyznom – z oka-
zji zbliżającego się ich święta 
– życzenia przekazała przewod-

nicząca Rady Gminy Kamila 
Kaczorowska.

Dla wszystkich zaś wystą-
piła grupa teatralna DlaNiepo-
znaki z zabawnym spektaklem 

„Sanatorium” w reżyserii Kata-
rzyny Tkacz.

Po występach panie mogły 
porozmawiać przy kawie i słod-
kościach.

Żywność trafiła do potrzebujących
Gminny Ośrodek Pomocy Spo-

łecznej w Woli Krzysztoporskiej 6 
marca 2026 r. zorganizował pierw-
sze w tym roku wydawanie paczek 
żywnościowych z Programu Fun-
dusze Europejskie na Pomoc Żyw-
nościową 2021- 2027 Podprogram 
2025 dla mieszkańców z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska.

- Pracownicy tutejszego Ośrodka 
w ramach w/w programu wystawili 
164 skierowania, co w rezultacie 
przyczyniło się do uzyskania pomo-
cy dla mieszkańców naszej gminy 

w formie bezpłatnych produktów 
żywnościowych dla 307 osób. Było 
to pierwsze w tym roku wydanie 
paczek żywnościowych, w których 
znalazły się produkty, takie jak: 
groszek zielony, fasola biała, dżem 
truskawkowy, sos warzywny słod-
ko-kwaśny i ser podpuszczkowy 
dojrzewający – informuje kierow-
nik GOPS Małgorzata Walas.

W najbliższym czasie zostanie 
ogłoszona kolejna tura wydawania 
paczek żywnościowych.

- Ogromne podziękowania kie-

rujemy do CARITAS Archidiece-
zji Łódzkiej za współpracę, dzięki 
której został zrealizowany powyż-
szy Program, oraz pracowników 
Urzędu Gminy Wola Krzysztopor-
ska i dla pana Kazimierza Stępnia, 
którzy pomogli w rozładowaniu 
produktów - dodają realizatorzy 
programu.

W gminie Wola Krzysztopor-
ska powyższy Program realizowa-
ny jest od 4 lat i niezmiennie cieszy 
się dużym zainteresowaniem 
wśród mieszkańców.

Gmina Wola dba o seniora
Dziesięciu seniorów z tere-

nu gminy Wola Krzysztoporska 
otrzymuje wsparcie w codzien-
nym funkcjonowaniu w postaci 
usług sąsiedzkich. A wszystko 
w ramach projektu „Gmina Wola 
dba o seniora” realizowanego za 
pośrednictwem Gminnego Ośrod-
ka Pomocy Społecznej w Woli 
Krzysztoporskiej i dofinansowa-
nego ze środków Europejskich.

Do udziału w projekcie zakwa-
lifikowano 10 seniorów z terenu 
gminy Wola Krzysztoporska – 5 
kobiet i 5 mężczyzn. Jednocześnie 
zatrudniono 10 osób świadczących 
sąsiedzkie usługi opiekuńcze: 8 
kobiet oraz 2 mężczyzn, którzy 
wspomagają sąsiadów w czynno-
ściach dnia codziennego.

Usługi sąsiedzkie obejmują po-
moc w zaspokajaniu podstawowych 
potrzeb życiowych oraz wsparcie 
w zakresie podstawowej opieki 
higieniczno-pielęgnacyjnej. Są to 
formy pomocy niewymagające 
specjalistycznej wiedzy ani kwali-
fikacji, a ich celem jest ułatwienie 
codziennego funkcjonowania senio-
rów. W miarę potrzeb i możliwości 
działania te sprzyjają także utrzy-
mywaniu kontaktów z otoczeniem 

i przeciwdziałaniu samotności czy 
wykluczeniu z życia społecznego.

W ramach projektu realizo-
wane są również działania towa-
rzyszące. Uczestnicy otrzymują 
ciepły, dwudaniowy posiłek w dni 
robocze – od poniedziałku do piąt-
ku, który dowożony jest do domu 
seniora. Dodatkowo raz w mie-
siącu organizowane są usługi 
sprzątające oraz usługi naprawcze 
tj. drobne naprawy w gospodar-
stwach domowych seniorów.

- Po pierwszym miesiącu re-
alizacji projektu, na podstawie 
przeprowadzonego monitoringu 
oraz rozmów z uczestnikami, moż-
na stwierdzić, że przedsięwzięcie 
spotkało się z bardzo pozytyw-
nym odbiorem. Osoby świadczące 

usługi sąsiedzkie wspierają swoich 
podopiecznych w codziennych 
sprawach, pomagają im wyrażać po-
trzeby oraz aktywnie uczestniczyć 
w życiu społecznym. Wspomagają 
ich w robieniu zakupów czy towa-
rzyszą podczas wizyt lekarskich, 
są łącznikami pomiędzy środowi-
skiem domowym seniora a środowi-
skiem lokalnym – mówi Małgorzata 
Walas, kierownik GOPS w Woli 
Krzysztoporskiej.

Projekt „Gmina Wola dba o se-
niora” jest dofinansowany w kwocie: 
404.759,37 zł - finansowany z Unii 
Europejskiej w kwocie 362.153,13 
zł oraz finansowany z wkładu kra-
jowego z budżetu państwa w kwocie 
42.606,24 zł. Wkład własny gminy 
wynosi 21.303,13 zł.

Świąteczne spotkanie z sołtysami

Były inwestycyjne konkrety, ale 
też życzenia i upominki. Świątecz-
ne (bo w Dniu Sołtysa) spotkanie 
władz gminy z sołtysami gminy 
Wola Krzysztoporska odbyło się 
11 marca w Gminnym Ośrodku 
Kultury.

O najważniejszych programach 
społecznych realizowanych przez 
Gminny Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej opowiedziała kierownik 
GOPS Małgorzata Walas. Dzięki 
pozyskanym przez GOPS dofinan-
sowaniom realizowanych jest kilka 
programów: usługi sąsiedzkie dla 
seniorów, asystencja osobista dla 
osób z niepełnosprawnościami czy 
opieka wytchnieniowa.

O zbliżających się wydarzeniach 
kulturalnych opowiedział dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury 
Marcin Pawlikowski. Już 28 kwiet-
nia odbędzie się Konkurs Potraw 
Wielkanocnych dla KGW w Krzy-
żanowie, 17 kwietnia – Konkurs 
Piosenki Polskiej, 30 maja- Święto 
Gminy, 4 czerwca – „Folklor znaj-
dzie cię wszędzie” w Mzurkach.

Kondycję budżetu gminy podsu-
mował wójt Roman Drozdek, opo-
wiadając także o najważniejszych 
tegorocznych inwestycjach, na które 
wydamy w tym roku rekordową 
kwotę ok. 44 mln zł – budowie 
drugiego reaktora oczyszczalni 
ścieków i kanalizacji w Gomulinie, 

Gomulinie Kolonii i Majkowie 
Dużym, drogach (Wygoda, Parznie-
wiczki, droga zbiorcza w Majkowie 
Dużym), parkingach, termomoder-
nizacji budynków gminnych (Bujny, 
Wola Krzysztoporska, Gomulin), 
modernizacji oświetlenia uliczne-
go, remoncie Szkoły Podstawowej 
w Parzniewicach.

Mowa też była o grantach sołec-
kich. Do Urzędu Gminy wpłynęło 
27 wniosków. Spośród nich gmina 
musiała wybrać 15, które trafiły do 
Urzędu Marszałkowskiego, a ten 
zdecyduje, którym przyznać dofi-
nansowanie. W ramach programu 
„Nowoczesna wieś” (granty do 
15.000 zł) złożono wnioski dla 
miejscowości: Borowa, Kacprów, 
Krężna Kolonia, Pawłów, Radziąt-
ków, Wola Rokszycka, Wygoda. 

W ramach programu „Aktywna 
i bezpieczna wieś – Inwestycje w so-
łectwach” (granty do 150.000 zł) 
złożono wnioski dla miejscowości: 
Blizin, Glina, Kozierogi, Krężna, 
Mąkolice, Stradzew, Wola Krzysz-
toporska, Woźniki.

Potrzeby pozostałych sołectw 
– jak mówił wójt – będą w miarę 
możliwości realizowane w ramach 
toczących się inwestycji lub zaku-
pów ze środków budżetu gminy.

Pytania zadawali też sołtysi, 
a dowiadywali się o drogi, oświe-
tlenie, inwestycje, odbiór folii 

rolniczych.
Mieczysław Warszada, zastęp-

ca wójta gminy Wola Krzyszto-
porska przypomniał o obowiązku 
posiadania pojemników do se-
gregacji śmieci przez zarządców 
wszystkich domów ludowych na 
terenie gminy. Mówił też o pro-
gramie odbioru azbestu, toczących 
się kontrolach szamb, a także za-
sadach obowiązujących w punkcie 
selektywnej zbiórki odpadów 
(PSZOK).

Sekretarz gminy Dominik Am-
brozik nakreślił z kolei dramatyczną 
sytuację demograficzną. Liczba 
mieszkańców wprawdzie drastycz-
nie się nie zmniejsza, ale ratują nas 
migracje i osiedlanie się nowych 
mieszkańców na terenie gminy. Jeśli 
zaś chodzi o urodzenia dzieci, to jest 
naprawdę źle. W 2025 r. urodziło się 
76 dzieci (pięć lat temu 124!), a zmarło 
138 osób. Pięć lat temu zawarto 117 
małżeństw, a w 2025 – zaledwie 60, 
za to rozwodów w 2021 r. było 14, 
a w 2025 – aż 40!

Spotkanie podsumowała wi-
ceprzewodnicząca Rady Gminy 
Edyta Michalak, kończąc je ży-
czeniami dla sołtysów, do których 
dołączyli pozostali przedstawiciele 
władz gminnych.

Na koniec szefowie sołectw 
obdarowani zostali upominkami 
i słodkościami.

13
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RÓŻNE KOPALNIA 
NIECHCICE

PIACH, ŻWIR, 
CZARNA ZIEMIA, 
SZLAKA, KAMIEŃ, 

TŁUCZEŃ

 509729448 

NIERUCHOMOŚCI USŁUGI
Usługi remontowe. Tel. 516-
388-881 /8/
Łódzka 66 - sprzedaż samocho-
dowych świateł, diod LED oraz 
palników ksenonowych i żarówek 
samochodowych z możliwością  
montażu. Tel. 508- 309 -229 /30/
Autoskup- zadbane, uszko-
dzone. Tel. 501-488-674 /30/

Spawanie plastików, naprawa 
oświetlenia samochodowego.  
Uszczelnianie i regeneracja 
reflektorów. Tel. 508-309-
229. /30/ 
Noclegi - Stare Miasto Gdańsk. 
Tel. 601-280-108. /30/

MOTORYZACYJNE

ZDROWIE

PodoProfi,centrum zdrowych 
stóp. Wyleczymy Twoje odci-
ski, kurzajki, paznokcie, pięty. 
Słowackiego 66; 515-459-
035; /52/

06/2026

ZAMÓW  
PUBLIKACJĘ OGŁOSZENIA

 511 29 29 20

MATRYMONIALNE

Sprzedam beczkę do gnojów-
ki 6500 litrów, otwierany tył 
Tel. 608-147-821 /07/
Sprzedam konstrukcję sta-
lową hali o wym. 30 x 15 
x 5 m. Dach dwuspadowy, 
montowana na śruby. Tel. 
693-722-767 /6/ 
Sprzedam konstrukcję folii 
o wymiarach 6 x 3 x 2,20 m. 
Rozbieralna. Cena 400zł.  Tel. 
720-010-367 /07/
Sprzedam worek bokserski 
i akcesoria sztuk walki Tel. 
603-094-129 /10/
Kupię kopaczkę do ziemnia-
ków, talerzówkę i rozrzutnik 
Tel.666-941-477 /7/

Wolny pan (l.59) wysoki, nor-
malny, niezależny finansowo, 
ciemny blondyn pozna Panią 
Tel. 660-006-217 /6/

PRACA

Dodaj swoje ogłoszenie również na

OGŁOSZENIE
o wyłożeniu do publicznej wiadomości:

„Projektu Planu Urządzenia Lasu dla Nadleśnictwa Piotrków”
Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Łodzi zawiadamia, 
iż w dniach od 18 marca 2026 roku do 9 kwietnia 2026 roku zostanie 
wyłożony do konsultacji społecznych projekt Planu Urządzenia Lasu dla 
Nadleśnictwa Piotrków na lata 2026-2035, opracowywany wg stanu na 
01.01.2026 r.

Dokumenty do konsultacji w formie elektronicznej zamieszczone są na 
stronie internetowej BIP RDLP w Łodzi w zakładce: Co robimy/Plan urzą-
dzenia lasu/Zawiadomienia o konsultacjach społecznych projektów Planów 
urządzenia lasu/Nadleśnictwo Piotrków 2026-2035.

W czasie trwania wyłożenia zainteresowane osoby i podmioty mają 
możliwość przesyłania wniosków lub uwag do w/w opracowania do dnia 
9 kwietnia 2026 roku, wyłącznie w formie pisemnej na adres:

Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Łodzi,

ul. J. Matejki 16,

91-402 Łódź,

pocztą elektroniczną: rdlp@lodz.lasy.gov.pl (w temacie prosimy wpisać: 
Konsultacje PUL Piotrków), za pomocą e-Korespondencji, elektronicznej 
skrzynki podawczej dostępnej w serwisie BIP RDLP w Łodzi lub za po-
średnictwem Nadleśnictwa Piotrków. 

Uwagi i wnioski zostaną zebrane i rozpatrzone przez Dyrektora Regionalnej 
Dyrekcji Lasów Państwowych w Łodzi po zakończeniu wyłożenia.

Ze względów organizacyjnych osoby chcące zapoznać się z projektem PUL 
w siedzibie RDLP Łodzi lub w siedzibie Nadleśnictwa Piotrków, prosimy 
o wcześniejszy kontakt telefoniczny w celu umówienia terminu spotkania:

RDLP w Łodzi: 667 211 734

Nadleśnictwo Piotrków: +48 44 64 51 840

Janusz Witkowski

Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Łodzi

Sprzedam działkę przy ul. 
Brzeźnickiej Tel. 504-756-
395 /7/
Wynajmę mieszkanie 48 m2. 
w bloku przy ul. Belzackiej 
w Piotrkowie Trybunalskim; 
Tel. 516-045-180 /6/
Sprzedam dom piętrowy z ce-
gły, bliźniak do całkowitego 

remontu z działką 2000 m2. 
Blisko lasu w Piotrkowie Try-
bunalskim Tel. 693-722-779 
/6/
Sprzedam działkę rekreacyj-
ną z budynkiem gospodar-
czym, lasem i stawem.7 km 
od Łęk Szlacheckich. Wym. 
50x600 m. Cena 19 zł za m2; 
Tel. 601-280-108 /30/ 
Apartament do wynajęcia - 
Stare Miasto Gdańsk; tel.601 
280 108 /30/
Wynajmę lokale handlowo-
-usługowe 64 m2 ul. POW 
i Plac Czarnieckiego 150 m2. 
Tel. 603-094-129 /10/
Sprzedam działkę w Poniato-
wie o powierzchni 6400  m2   
Tel.510-814-014 /06/

Zatrudnimy do pracy przy pro-
dukcji: kierownika, ślusarza, 
montera i spawacza. Ponadto 
operatorów krawędziarki i wy-
palarki plazmowej. W planie 
praca za granicą - wymagany 
aktualny paszport. Tel. 602-
654-074 lub 608-007-733 /7/

Kupię ciągnik rolniczy 
Ursus C-330 lub C-360  
w każdym stanie Tel.666-
941-477  /7/
Sprzedam poloneza tracka 
benzyna+gaz. Całkowicie ory-
ginalny stan. Opłacone OC 
i przegląd. Tel. 693-722-767 /6/ 
Sprzedam nowe opony cało-
roczne 205/55R16 94V.  Cena 
225 zł. Tel.508-232-813 /30/

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej informuje:

W siedzibie Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim ul. Dą-
browskiego 7

na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz nieruchomości stanowią-
cej  własność Skarbu Państwa położonej w obrębie Władysławów gm. 
Grabica, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 39/2 o pow. 
3,25 ha, przeznaczonej do wydzierżawienia. Wykaz ten został również 
zamieszczony na stronach internetowych Powiatu Piotrkowskiego www.
powiat-piotrkowski.pl  i www.powiat-piotrkowski.bip.net.pl oraz na stronie 
podmiotowej Wojewody Łódzkiego w Biuletynie Informacji Publicznej.

STAROSTA POWIATU PIOTRKOWSKIEGO
wykonujący zadanie z zakresu administracji rządowej informuje:

W siedzibie Starostwa Powiatowego w Piotrkowie Trybunalskim ul. Dą-
browskiego 7

na tablicy ogłoszeń wywieszony został wykaz nieruchomości stanowiącej 
własność Skarbu Państwa położonej w obrębie 15, m. Sulejowa, oznaczonej 
w ewidencji gruntów jako działka nr 145 o pow. 0,4349 ha, przeznaczonej 
do wydzierżawienia. Wykaz ten został również zamieszczony na stronach 
internetowych Powiatu Piotrkowskiego www.powiat-piotrkowski.pl i www.
powiat-piotrkowski.bip.net.pl oraz na stronie podmiotowej Wojewody Łódz-
kiego w Biuletynie Informacji Publicznej.
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Dodaj swoje ogłoszenie również na

OBWIESZCZENIE
Starosty Powiatu Piotrkowskiego

o wydaniu decyzji nr  2/2026  z dnia 03.03.2026 r.

o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. - Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025 r. 
poz. 1169.) w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji  w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311) Starosta Powiatu Piotrkowskiego 
zawiadamia, że w dniu 03.03.2026 r. została wydana dla zarządcy drogi – Wójta Gminy Wola Krzysztoporska 
decyzja nr 2/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej  polegającej na przebudowie i budowie dróg 
gminnych wraz z infrastrukturą techniczną w tym: budowa kanalizacji sanitarnej, sieci telekomunikacyjnej, prze-
budowa elektroenegetycznej sieci SN i nN i linii kablowej oświetlenia ulicznego w miejscowości Siomki.

Inwestycja zlokalizowana zostanie na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 196, 397/11, 277/3, 275/21, 264, 275/8, 398/10, 500, 397/15, 401/7, 401/9, 401/5, 401/24, 402/3, 401/29, 402/8, 
403/15, 412/6, 412/4, 413, 412/13, 412/9, 410/2, 293, 275/18, 276, 275/9, 414/13, 414/32, 415/8, 414/21, 415/5, 
416/12, 420/22, 269/3  obręb Siomki , gmina Wola Krzysztoporska oraz na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 432/1, 399/4, 400/5, 401/33, 401/30, 406/2, 407/7, 410/9, 412/17, 411/2, 414/33, 278/6, 277/7, 271/11, 273/2, 
275/26, 275/24, 414/44, 414/42, 414/40, 414/38, 414/36, 417/7, 417/9, 418/9, 419/2, 497/1, 498/1, 499/1, 421/2, 
422/2, 423/2, 425/6 obręb Siomki, gmina Wola Krzysztoporska powstałych w wyniku podziału nieruchomości 
oznaczonych odpowiednio nr ewid.:

• 432, 399/2, 400/3, 401/12, 401/25, 406, 407/3, 410/4, 412/1, 411, 414/15, 278/3, 277/4, 273, 271/4, 275/2, 275/22, 
414/31, 414/29, 414/27, 414/25, 414/23, 417/1, 417/5, 418/3, 419, 497, 498, 499, 421, 422, 423, 425/3 obręb Siomki, 
gmina Wola Krzysztoporska ;

Zezwolenie na realizację inwestycji drogowej w przedmiotowej sprawie obejmuje zatwierdzenie projektu podziału 
nieruchomości t.j. działek o numerach ewidencyjnych: 432 (432/1 i 432/2), 399/2 (399/4 i 399/3), 400/3 (400/5 i 
400/4), 401/12 (401/33 i 401/32), 401/25 (401/30 i 401/31), 406 (406/2 i 406/1), 407/3 (407/7 i 407/6), 410/4 (410/9 
i 410/8),  412/1 (412/17 i 412/16), 411 (411/2 i 411/1), 414/15 (414/33 i 414/34), 278/3 (278/6 i 278/7), 277/4 (277/7 
i 277/8), 271/4 (271/11 i 271/10), 273 (273/2 ,  273/1 i 273/3), 275/2 (275/26 i 275/25), 275/22 (275/24 i 275/23), 
414/31 (414/44 i 414/43), 414/29 (414/42 i 414/41), 414/27 (414/40 i 414/39), 414/25 (414/38 i 414/37), 414/23 (414/36 
i 414/35), 417/1 (417/7 i 417/6), 417/5 (417/9 i 417/8), 418/3 (418/9 i 418/8), 419 (419/2 i 419/1), 497 (497/1 i 497/2), 
498 (498/1 i 498/2), 499 (499/1 i 499/2), 421 (421/2 i 421/1), 422 (422/2,422/1 i 422/3), 423 (423/2, 423/1 i 423/3), 
425/3 (425/6 i 425/5)  obręb Siomki, gmina Wola Krzysztoporska oraz wydanie decyzji zezwalającej na realizację 
inwestycji drogowej o nazwie jw.

Informuję, że zgodnie z art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 311), nieruchomości oznaczone nu-
merami ewidencyjnych: 432/1, 399/4, 400/5,   401/33, 401/30, 406/2, 407/7, 410/9, 412/17, 411/2, 414/33,  277/7, 
271/11, 273/2, 269/3, 275/26, 275/24, 414/44, 414/42, 414/40, 414/38, 414/36, 417/7, 417/9,  419/2, 497/1, 498/1, 
499/1, 421/2, 422/2, 423/2 obręb Siomki, gmina Wola Krzysztoporskab stają się z mocy prawa własnością Wójta 
Gminy Wola Krzysztoporska, z dniem w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stanie się 
ostateczna, za odszkodowaniem ustalonym w odrębnej decyzji administracyjne

Oznaczenie nieruchomości, z których korzystanie będzie ograniczone:

• dz. nr ewid. 196, 397/11, 275/21, 264, 277/3, 414/15 (414/33 i 414/34), 278/3, 277/4 (277/7 i 277/8), 275/2 (275/25 
i 275/26), 275/8 obręb Siomki, gmina Wola Krzysztoporska

W związku z powyższym informuję, że w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia można składać ewen-
tualne uwagi i wnioski oraz zapoznać się z aktami sprawy w Wydziale Geodezji, Budownictwa i Rolnictwa, Dział 
Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego ul. Sienkiewicza 16A, pokój 109, I piętro w poniedziałek, środa, 
czwartek w godzinach od 7.30 do 15.30., w wtorek w godzinach 7.30 do 17.00, w piatek w godzinach 7.30 do 14.00.

OBWIESZCZENIE
Starosty Powiatu Piotrkowskiego

o wydaniu decyzji nr 1/2026 z dnia 02.03.2026 r.
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2025 
r. poz. 1169.) w związku z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania 
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 311) Starosta Powiatu Piotrkowskiego 
zawiadamia, że w dniu 02.03.2026 r. została wydana dla zarządcy drogi – Wójta Gminy Wola Krzysztoporska de-
cyzja nr 1/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej dla inwestycji o zezwoleniu na realizację inwestycji 
drogowej w zakresie rozbudowy drogi gminnej nr 110457E wraz z budową kanalizacji sanitarnej w miejscowości 
Piaski na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 103 obręb Glina , gmina Wola Krzysztoporska

• 18/1, 19/5, 3/1, 17 obręb Piaski, gmina Wola Krzysztoporska;

oraz na działkach o numerach ewidencyjnych:

• 18/4, 3/3, 45/2, 28/4, 28/6, 49/6, 49/8, 49/10, 50/2, 7/1, 8/1, 9/4, 9/8, 9/6, 10/1, 11/1, 12/1 obręb Piaski, gmina Wola 
Krzysztoporska powstałych w wyniku podziału nieruchomości oznaczonych odpowiednio nr ewid.:

• 18/2, 3/2, 45, 28/1, 28/2, 49/4, 49/3, 49/2, 50, 7, 8, 9/1, 9/2, 9/3, 10, 11, 12 obręb Piaski, gmina Wola Krzysztoporska

Zezwolenie na realizację inwestycji drogowej w przedmiotowej sprawie obejmuje zatwierdzenie projektu podziału 
nieruchomości t.j. działek o numerach ewidencyjnych: 18/2 (18/4 i 18/3), 3/2 (3/3 i 3/4), 28/1 (28/4 i 28/3), 28/2 (28/6 
i 28/5), 45 (45/2 i 45/1) 49/4 (49/6 i 49/5), 49/3 (49/8 i 49/7), 49/2 (49/10 i 49/9), 50 (50/2 i 50/1), 7 (7/1 i 7/2), 8 (8/1 i 
8/2), 9/1 (9/4 i 9/5),9/2 (9/8 i 9/9), 9/3 (9/6 i 9/7), 10 (10/1 i 10/2), 11 (11/1 i 11/2) 12 (12/1 i 12/2) obręb Piaski, gmina 
Wola Krzysztoporska oraz wydanie decyzji zezwalającej na realizację inwestycji drogowej o nazwie jw.

Informuję, że zgodnie z art. 12 ust. 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. o szczególnych zasadach przygotowania i 
realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (t.j. Dz. U. z 2024r., poz. 311), nieruchomości oznaczone numerami 
ewidencyjnych:

18/4, 3/3, 28/4, 28/6, 49/6, 49/8, 49/10, 50/2, 7/1, 8/1, 9/4, 9/8, 9/6, 10/1, 12/1  obręb Piaski, gmina Wola Krzysztoporska

stają się z mocy prawa własnością Wójta Gminy Wola Krzysztoporska, z dniem w którym decyzja o zezwoleniu na reali-
zację inwestycji drogowej stanie się ostateczna, za odszkodowaniem ustalonym w odrębnej decyzji administracyjnej.

Oznaczenie nieruchomości, z których korzystanie będzie ograniczone:

dz. nr ewid. 103 obręb Glina;

dz. nr ewid. 18/1, 19/5, 3/1, 49/2 (49/10 i 49/9), 10 ( 10/1 i 10/2) , 11 (11/1 i 11/2), 12 (12/1 i 12/2)  obręb Piaski, gmina 
Wola Krzysztoporska;

W związku z powyższym informuję, że w terminie 14 dni od dnia publikacji obwieszczenia można składać ewen-
tualne uwagi i wnioski oraz zapoznać się z aktami sprawy w Wydziale Geodezji, Budownictwa i Rolnictwa, Dział 
Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego ul. Sienkiewicza 16A, pokój 109, I piętro w poniedziałek, środa, 
czwartek w godzinach od 7.30 do 15.30., w wtorek w godzinach 7.30 do 17.00, w piątek w godzinach 7.30 do 14.00.

PREZYDENT MIASTA PIOTRKOWA TRYBUNALSKIEGO
WYKONUJĄCY ZADANIE Z ZAKRESU ADMINISTRACJI RZĄDOWEJ

Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1145 ze zm.) informuje, że na tablicach ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego Pasaż 
Karola Rudowskiego 10 i ul. Szkolnej 28, wywieszony został do publicznej wiadomości na okres 21 dni, wykaz 
niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa położonej w Piotrkowie Trybunalskim przy:

ul. Karolinowskiej, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb 14 jako działki numer 71/2 i 71/4 o łącznej po-

wierzchni 0,0061 ha, przeznaczonej do sprzedaż, w trybie bezprzetargowym, w celu poprawienia warunków 
zagospodarowania nieruchomości przyległej.
Powyższa nieruchomość opisana została w odrębnie sporządzonym wykazie stanowiącym załącznik do Zarzą-
dzenia Nr 61 Prezydenta Miasta Piotrkowa Trybunalskiego sprawującego funkcje Starosty z dnia 23 lutego 2026 
r. , opublikowanym na stronie internetowej Urzędu Miasta Piotrkowa Trybunalskiego www.piotrkow.pl, w Biulety-
nie Informacji Publicznej www.bip.piotrkow.pl, zakładka: Gospodarka nieruchomościami→ Wykazy: Sprzedaż i 
dzierżawa→ rok 2026 → I kwartał.

Dodatkowe informacje dotyczące nieruchomości objętej wykazem uzyskać można w Urzędzie Miasta Piotrkowa 
Trybunalskiego - Referat Gospodarki Nieruchomościami – ul. Szkolna 28, pokój 305 na III piętrze lub pod numerem 
telefonu: 44 732-18-52.

Wójt Gminy Moszczenica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 
2024 r. poz. 1145 z późn. zm.) informuje, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Moszczenicy przy ul. Kosowskiej 
1 oraz na stronie internetowej https://bip.moszczenica.eu/ zamieszczone zostały na okres 21 dni: 

- wykaz nieruchomości (lokal użytkowy) stanowiącej własność Gminy Moszczenica przeznaczonej do oddania w 
najem (od dnia 10.03.2026 r. do dnia 31.03.2026 r.)

- wykazy nieruchomości stanowiących własność Gminy Moszczenica przeznaczonych do oddania w dzierżawę 
(od dnia 18.03.2026 r. do dnia 08.04.2026 r.).
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PGE Wybrzeże Gdańsk 
pokonało Piotrkowianina

Po raz drugi w sezonie zasad-
niczym PGE Wybrzeże Gdańsk 
pokonało Piotrkowianina. Po 
wyraźnym zwycięstwie we wła-
snej hali drużyna, którą prowa-
dzi Patryk Rombel, pokonała 
w piotrkowskiej hali Relax zespół 
Stanisława Makowiejewa 35:28 
(19:15). Wynik spotkania mógłby 
wskazywać na łatwą wygraną 
gości. Tak jednak nie było.

Do dwudziestej minuty meczu 
wygrywał bowiem Piotrkowianin, 
który zaczął mecz od wyniku 2:0, 
a później utrzymywał 1-2 bramko-
wą przewagę. W 19. minucie, po 
rzucie Piotra Rutkowskiego było 
11:9. I w tym momencie w grze 
naszej drużyny coś się zacięło. PGE 
Wybrzeże rzuciło pięć bramek z rzę-
du. Na sześć minut przed końcem 
pierwszej połowy było 14:11 dla 
gdańszczan, a po pierwszej połowie 
przyjezdni wygrywali 19:15.

Trzy pierwsze bramki w dru-
giej połowie rzucili gospodarze 
i w 35. minucie było tylko 18:19, 
a na dodatek gdańszczanie grali 
jeszcze w osłabieniu. Piotrkowia-
nin jednak tego nie wykorzystał. 
PGE Wybrzeże Gdańsk przeła-
mało zaś chwilowy kryzys i w 40. 
minucie prowadziło 24:20. Go-
spodarze nie nawiązali już walki 
z wyżej notowanym rywalem, 
a mecz zakończył się ostatecznie 
zwycięstwem gdańszczan 35:28. 

Stanisław Makowiejew, tre-
ner Piotrkowianina:

 - Dobrze gramy, a potem 
przychodzi fragment 5-minuto-
wy, gdzie gramy jak nie zespół, 
który grał poprzednie 20 minut. 
Wybrzeże rzuca 5 bramek, później 
dochodzimy do remisu i znowu 
jest takie chwilowe rozprężenie 
i właśnie te momenty decydują.  
Mamy w bramce więcej interwen-
cji, w obronie zbieramy więcej 
piłek, przeciwnicy się męczą, 
w ataku, widać, że gramy troszkę 
lepiej i przychodzi ten fragment. 
Sam szukam przyczyny, sam 
chciałbym wiedzieć co jest nie tak. 

Artur Kot, bramkarza Piotr-
kowianina:

 - Skuteczność nasza w ostat-
nich meczach nie jest niestety 
dobra. Zdecydowanie mamy pro-
blemy ze skutecznością, co przede 
wszystkim pokazują statystyki. 
Na pewno wszyscy z nas mają 
świadomość tego, że ten sezon jest 
naprawdę trudny dla nas, bo sytu-
acja reorganizacji ligi jest taka, nie 
inna. Sytuacja oczywiście ze szta-
bem też wygląda tak, że co chwilę 
jakieś zmiany, oczywiście ciężko, 
że tak powiem, wejść na właściwe 
tory w takich warunkach, ale 
pracujemy naprawdę ciężko, pra-
cujemy dobrze i naprawdę liczę, że 
w najbliższym czasie to przyniesie 
skutki, przyniesie powodzenie.

Patryk Rombel, trener Wy-
brzeża Gdańsk

- Piotrkowianin na pewno 
postawił bardzo trudne warun-
ki, po drugie my sobie troszkę 
utrudnialiśmy przez brak sku-
teczności w pierwszej połowie. 
Trzy zmarnowane karne, więc 
robiliśmy wszystko, abv ten mecz 
był trudniejszy. Cieszy mnie, że 
pod koniec pierwszej i praktycz-
nie w drugiej mieliśmy ten mecz 
pod kontrolą. Dowieźliśmy trzy 
punkty, które były dla nas bardzo 
ważne. Każde potknięcie może 
zdecydować o tym, czy będziemy 
na trzecim, czy na czwartym miej-
scu, więc do każdego przeciwnika 
teraz, czy to będzie góra, czy dół 
tabeli, musimy podejść tak samo 
skoncentrowani.

 Piotrkowianin - PGE Wy-
brzeże Gdańsk 28:35 (15:19)

Piotrkowianin: Kot, Chmur-
ski, Lewandowski - Stolarski 3, 
Dróżdż, Szopa 5/3, Wadowski 1, 
Gogola, Mastalerz 2, Filipowicz 
3, Surosz 2, Pożarek, Wawrzyński 
2, Grzesik 3, Jurczenia, Rutkowski 
7.  Rzuty karne: 3/5 Kary: 12 min 
(Filipowicz x2, Mastalerz, Surosz, 
Pożarek, Rutkowski)

Kolejny mecz rozegramy na 
wyjeździe - 28 marca (sobota) 
w Opolu z Gwardią. Początek 
spotkania przewidziano o 16:00.

A.Wolski

Concordia Piotrków grała 
z wiceliderem

Piłkarze piotrkowskiej Con-
cordii rozpoczęli rundę wiosenną 
w klasie okręgowej od meczu na 
własnym boisku z wiceliderem Le-
chią II Tomaszów. Mecz zakończył 
się bezbramkowym remisem, 
z którego cieszyli się … goście. 
To bowiem podopieczni trenera 
Ireneusza Komara mieli olbrzymią 
przewagę w tym spotkaniu. Teraz 
przed Concordią rywalizacja z li-
derem w Rzgowie.

W pierwszej rundzie Lechia II 
wygrała u siebie z Concordią 2-1. 
Teraz piłkarze z ul. Żwirki chcieli 
wziąć rewanż. I mógłby być to bar-
dzo srogi rewanż, gdyby podopiecz-
ni trenera Komara byli skuteczni.

To nie jeden punkt zdobyty, ale 
dwa stracone

 - Po przebiegu meczu, gdzie 
mieliśmy przewagę, gdzie mie-

l iśmy kilka sytuacji, słupek, 
poprzeczka, nic nie wpadło. Zrobi-
liśmy z bramkarza drużyny prze-
ciwnej bohatera. No i skończyło 
się 0-0. Sparingi ostatnio pokaza-
ły, że jesteśmy w dobrej formie. 
Strzelaliśmy po 5-6 bramek. Życie 
nas jednak zweryfikowało. Lechia 
grała na czas. Chłopcy młodzi, 
18-19-letni tam w końcówce ła-
pały ich skurcze. My natomiast 
napędzaliśmy tę grę – mówił po 
meczu Ireneusz Komar.

Grało trzech nowych zawodni-
ków. Jak się prezentowali?

- Łukasz (Matuszczyk) wywią-
zał tutaj swoje roli jeżeli chodzi 
o defensywę dobrze. Natomiast 
w ostatnich pięciu minutach miał 
trzy rzuty wolne. Na swojej od-
ległości, na swojej lewej nodze. 
Myślę, że tak bardzo chciał dostać 

bohaterem. Bo w czwartek na tre-
ningu wszystko co strzelił, to mu 
się wchodziło. Zawodnika gdzieś 
troszeczkę spięło. Natomiast jeżeli 
chodzi o Antka Żerka. Po wejściu 
na te dwadzieścia pięć minut zrobił 
trzy piękne akcje. Rozpierała go 
energia. Cały czas był aktywny. 
Zrobił tam kocioł na tej prawej 
stronie. Natomiast Janek (Nowak) 
na pozycji dziewięć. robił to co 
do niego należało. Brakło mu 
oczywiście sytuacji strzeleckiej. 
Ale ogólnie cała trójka myślę, że 
nie zawiodła. Jak powiedział pan 
redaktor z tej mąki będzie chleb 
– ocenił szkoleniowiec Concordii.

Teraz przed drużyną mecz z li-
derem w Rzgowie. Trener zapowia-
da walkę o trzy punkty, bo celem 
w tym sezonie jest awans do IV ligi.

A.Wolski

Piotrcovia pokonała rywalki
Piotrkowianki wygrały mecz 

rozpoczynający 21. serię ORLEN 
Superligi Kobiet. Rywalkami 
trzeciej drużyny w tabeli były 
zawodniczki Enea MKS-u Gnie-
zno. KRASOŃ MKS Piotrcovia 
odniosła zwycięstwo 24:24 (12:13) 
k. 5:4, ale straciła jeden punkt na 
rzecz drużyny gości.

Spotkanie od początku stało 
na bardzo wysokim poziomie. 
„Pszczoły” wypracowały sobie 
niewielką przewagę, którą trzy-
mały przez większość pierwszej 

połowy aż do jej końca. Gdy 
szczypiornistki obu zespołów 
schodziły na przerwę do szatni 
wydawało się, że możemy być 
świadkami małej niespodzianki.

Pobyt w szatni najwidoczniej 
wstrząsnął trochę gospodyniami, 
które w drugiej połowie przyspie-
szyły tempo swoich akcji i zaczęły 
wyglądać znacznie lepiej. KRASOŃ 
MKS Piotrcovia prowadziła już nawet 
dwiema bramkami, ale pod koniec 
spotkania Enea MKS Gniezno do-
prowadził do wyrównania.

Po sześćdziesięciu minutach 
na tablicy wyników wyświetlał 
się wynik 24:24. O rozstrzygnięciu 
zdecydował konkurs rzutów kar-
nych, w którym to Piotrkowianki 
okazały się lepsze wygrywając 
w siódemkach 5:4. KRASOŃ 

MKS Piotrcovia zgarnęła dwa 
punkty, a Enea MKS Gniezno 
jeden.

Drużyna z Piotrkowa Trybu-
nalskiego znajduje się obecnie na 
trzecim miejscu w tabeli z dzie-
więcioma punktami przewagi nad 
czwartą w tabeli Piłką Ręczną 
Koszalin. Zespół z pierwszej sto-
licy Polski zrównał się punktami 
z KPR-em Gminy Kobierzyce.

KRASOŃ MKS Piotrcovia 
– Enea MKS Gniezno 24:24 
(12:13) k. 5:4

Piotrcovia: Sarnecka, Cieślak 
– Roszak (5), Domagalska (4), Po-
lańska (3), Królikowska (3), Noga 
(3), Szczukocka (3), Gadzina (2), 
Pankowska (1), Grobelna, Byzdra, 
Haric, Sobecka i Masna.

A.Wolski
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